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IlepeamoBa

[le HaBuabHE BUIAHHS TPU3HAYEHE CTYIEHTAM MAaTEMATHIHOTO (ha-
KYJIbTETY JIep:KaBHOTO BUINOTO HABYAJIBHOTO 3aKJATY <Y KTOPOIACHKHIT
HAIIOHAJILHUI YHIBEpPCUTET», siKi TOBUHHI BUBYMTH HABYAIBHY JIUCIIH-
wiiny «Jliniftaa anredbpay. s ranbOKoro po3yMinHs TEOPETUIHOIO Ma-
Tepiany Ii€l JUCIUTIIIHT Ta #OT0 MTPaKTUYHOTO 3aCTOCYBAHHSA BaKJINBE
3HAYEHHST Ma€ PO3B’SI3yBaHHS 33/a4. 33 pOOOYOI0 MPOrpaMOI) HABYAH-
Hel JUCHUILTIHY «JliHiliHa ajrebpas mepesdaieH0 BUKOHAHHS CTYIeHTaMu
inguBigya pHOI poboTu. MeTommyHni peKOMeH arii MaoTh HA METi JOomo-
MOI'TH CTYZEHTY MATEMATHKY ONAHYBATH IO CKJIAI0BY YACTHHY POOOYOL
nporpamu. Hapuambauit TOCIOHUK CKIAJAETHCA 13 BOX PO3LIiB, y mep-
MIOMY 3 SIKUX TIPUBEIEHO TEKCTH 33Ja4 JJIs 1HAWBiTyaapHol pobotu, a y
JpyroMy — MPUKJIAIN PO3B’sA3aHb MUX 3a1a4. Big3znaunmo, 1o ajist ismu-
BimyanmbHO! poOOTH CTYIEHTIB 3aIpPOIOHOBAHI JTUINE HANOLIBINT BarKIUBI
Ha IyMKY aBTOPA MATAHHS HABYAJIHHOI IPOTPAMHU.

1 Gl1bIn TPYHTOBHOI'O 3aCBOEHHS HABYAJIBHOL Juciuiiing «JIiuiii-
Ha, ajarebpas, 30KpeMa [Jisi MiArOTOBKH 0 3MICTOBHUX MOIYJIBHUX KOH-
TPOJIIB Ta CKJIQJAHHS iCTUTY, MW PEKOMEHIYEMO HABYAJILHY JiTEpaTypy,
HaBEJEHY y MEPEJiKY JKepeJl TIOCUJIaHb: HaBYaJbHI MOCIOHUKY Ta Tif-
pyd4HUKH 3 qiHiitHOl anrebpu [1-5] Ta 36ipHuKHN 3ama9 [6-9].

ABTOp MUPO BAAYHUI KOJEraM 3 MAaTeMaTHIHOrO (hakyJabrery Jep-
2KaBHOI'O BUIIOIO HABYAJIBHOI'O 3AKJIAY « Y KIOPOJIChKHI HAIIOHAIbHUAN
VHIBEPCUTET» 3a MOPAJIN, HAJAHI TPU HAMMCAHHI ITbOTO HABYAJIHHOTO BU-
JTaHHS.



Pozmin 1

3aBaaHHA JIJIs
1IHANBIIyaJbHOI pOOOTHU

Bubip 3amaq 3 niniitaoi anrebpu, ki TPOMOHYIOTHCA CTYAEHTAM s
inuBiTyanbHOT poOOTH Y 1bOMY HABYAJILHOMY MOCIOHUKY, 00y MOBJIEHU
HEBIIWHHO 3POCTAIOYOI0 POJLIIO I[HOTO PO3/ILITY MATEMATHKN Y PO3B’I3aH-
Hi HAfPI3HOMAHITHUX 33/1a4, IK IIPUPOJHUYUX HAYK Ta iHXKeHepil, Tak i
B ryMasiTapHiii cgepi, 30kpeMa ekoHomini. A ra cremninb abcrpakiii, sika
MTPOTIOHYETHCS TEOPi€0, MO3BOJISIE TiAiOpaTh yHiBepCabHI OJHOMAHITHI
METOM¥ /IO PO3B’A3aHHS WX 33/a4. BUITYCKHUK MAaTEMATHIHOTO (haKYIIb-
TeTy MOBUHEH J00pe OMAHYBATH 3B SI3KU MizK MeOMETPUIHUME 0Opa3aMu
Ta IX MOXKJIMBAUMH AHAJITUKO-YUCJIOBUMU IIPE/ICTABIECHHIMU, TaK OM MO-
BUTH, 1X «Biamudpysanusm». ToMmy OCHOBHMIT AKIIEHT y 3a1IPOIOHOBAHUX
3a/1a9aX POOUTHCST HA, BUTOKAX JIHIWHOI ajrebpu, a came 11 3aCTOCYBaHHI
B aHAJIITHYHiN TeoMeTpii. /Ij1g MOPIBHAHHSA MU MPOMOHYEMO PO3TJISTHYTH
3a7a49y 3 MEXaHiKU.

Posrasinemo gunamiuny cucremy (mus. puc. 1.1), gKa CKIQJAEThCA 3
JIBOX TiJT OMHAKOBOI MACH 1M TOPU3OHTAILHO 3’ €IHAHUX MiXK CODOIO TPHO-
Ma OJHAKOBHMH TPYKHHAMH 3 KOeiIli€HTOM KOPCTKOCTiI k Ta 3aKkpi-
IJIEHUMHE 10 JIBOX HEPYXOMUX CTIHOK. SHA/IEMO 3aKOHU PYXy KOXKHOI'O
3 BKa3aHWX TiJ1 y BUMAJIKY TOPM30HTATLHOTO 3MIIMEHHS IIUX TiJI, KO Ha,
i Tijla He [Iif0Th CUJIM TPaBiTallil Ta Omopy, a TAKOXK HEXTYIOTh MacaMu
Py KUH.

Hexaii z1(t) — Bejmuuna 3MileHHS JIIBOrO Tija BiJ NOJIOXKEHHS PiB-
HOBaru & y MOMEHT 4acy &, a x2(t) — BeJuuuHa 3MilIeHHs IPABOro Tija
BiJI CBOIO 110JIOZKEHH PiBHOBaru x5 y neit moment dacy. Toui 3rizsHo apy-



Puc. 1.1: Cran piBHOBarm.

] [E—
.’El(t) SUQ(t)

Puc. 1.2: Cran micisa 3MimenHs.

roro 3akoHy HboTOHA cmita, IO i€ Ha MepIme Tiio, TOPIBHIOE
*\// 1
m(z1(t) + 7)) = mai(t).

Amnagioriuno cusa, o Ji€ Ha Apyre Tino, nopisaioe maxh (t).

3 iHmoro 60Ky Tija 3HAXOAATHCS TMiJT BILIMBOM CHJI PO3TSATY YU CTH-
CKaHHS TPYXKWH, dKi 3a 3ak0HOM ['yKa mpsaMoO IpOomopiiiiHi BeanmdnHi
posTsary 4u crucky npyzkunu. Tomy 3a Tperim 3akonom Hpiorona cupas-
JIKYIOThCS HACTYIHI PiBHOCTI:

may (t) = —kz1(t) + k (z2(t) — 21(t))
mah (t) = —kxa(t) + k(z1(t) — 22(t)).
Takum anHOM, MO0 3HANTH 3aKOHU PYXy KOXKHOTO 3 Tijl, JOCHTH PO3B’s-
3aTH, TaK 3BaHy, CUCTEMY JIHIHHUX aAudepeHitiaIbHuX PiBHIHD BiITHOCHO
HeBimoMux GyHKINH 1 (¢) 1 22(t)
ma’ (t) = —2kxq(t) + kxa(t),

may (t) = kxy(t) — 2kxa(t). )

I3 Teopii cucrem miHifTHUX AudEpPEHIATLHUX PIBHAHDb CJIIYE, IO
po3B’a30K cucremu piBHsHb (1) € siniitnoo koMbGiHaLi€ O3B A3KiB, IO
MalOTh HACTYIIHUI BUIJIAL

(n)=( ),

ne Ch, Cy, w — nmesiki KOHCTAHTH, IPUIOMY W MOXKe OyTH KOMILJIEKCHUM
qucaoMm. Akmo w = a + bi € C, o «TBipHi» PO3B’SI3KHU IIyKAIOTH Y
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BUTJIAIL

Cre® cos(bt) 6 Cre? sin(bt)
Coe cos(bt) a0 Cpeat sin(bt) /-

[Tincrasumo samicts o1 (t) i w2(t) Bianosigno Crev? i Cye®t y cucremy
pieusnb (1). Omepxumo
2 wt __ wt wt
mCiwe”" = =2kC1e** + kCqe™",

mCaw?e®t = kC e¥t — 2kChe®?.

(2)

Ockinbku piBHOCTI (2) CHPABIKYIOTHCS JJisl JOBLIBHUX JAIHCHUX 3HA-
4eHb t, TO 3Bijcu ciijye, 1o
mClw2 = —2k01 + k’CQ,

3
ngw2 = k‘C1 — 2]602 ( )

IMoginumvo siBy i mpaBy YacTMHU KOXKHOI i3 piBHOCTell (3) HA ™M, a
OIIIC/IsT TIEPEUIIeMO HOBI piBHOCTI y MaTpudHiit ¢popmi

w2 Ci\ _ -z » G
Cy o _ 2k Cy |

L2
m

TakuM 4uHOM, W2

€ BjaacHuM 3uadeHusM, a Bekrop (Cp,Cy) — Bia-
CHUM BEKTOPOM, IO HOMY HAJI€XKHMTb, JEAKOro JIHIHHOro omeparopa ¢
JBOBUMIPHOTO IiCHOTO BEKTOPHOTO TIPOCTOPY, AKUI 33Ja€ThCA MATPH-

TIe10

2%k

_ m m
A= ko _2k
m m

y JesKoMy 6a3uci 1boro mpocTopy.
O69ncIMMO XapaKTepUCTUIHUI MHOrOWIeH Marpuii A:

2k

—E-x ok Ak 3k
m m — )2
& P =N A+

Hani 3aaxoamMo f1oro KopeHi:

Tomy



3Bigcu

w::t\/ﬁi abo w:i\/%i.
m m

Jauni, 3HaxoaMMo BIaCHI BEKTOPH, IO HAJIEXKATH BJIACHOMY 3HAYEHHIO
A= —%. JI1s IbOTO TOCUTH PO3B’SA3aTH CUCTEMY JIHINHUX OJHOPITHUX
PIBHSIHD 3 MaTPUIIEIO

2k k k k
—m M n I
k 2y Tk _k

m m 1 m m

He Baxkko 6auntu, 1o Bekrop (1,1) yrBoproe dbyHIaMEHTATIbHY CH-
cTeMy PO3B’SI3KiB i€l cucTeMu JTiHIRHUX OMHOPIAHUX piBHAHB. ToMmy BCi
BJIACHI BEKTODH, L0 HAJIEKATH BJIACHOMY 3HAYEHHIO A\ = —% MaroTh
surysn « - (1, 1), ne o — moBinbHe mificie Yncio BiaMiHHe B HyJs.

Amnasioriyno MOXKHa, IIOKa3aTH, 0 BCI BJIACHI BEKTOPH JIIHIAHOrO ome-
paTopa (, 10 HaJIeKaTh BIACHOMY 3HAYEHHIO Ay = —% MafOTh BHUTJISIT
B-(1, —1), ne f — noBlibHe aiiicHe YKo BiaMinue Bij Hysis.

IlincymyBaBImm Bce BHINE CKa3aHe, i3 Teopil cucrem miHiiHHX mude-
PEHIlaIbHUX PIBHAHB CJIIYE, MO PO3B’A30K cucTeMu piBHAHL (1) Mae

HACTYIIHUI BUTIAL,
cos (, / jflt) sin (\ / 7’;t>
zi(t) \ _
wa(t) ) 7 o
cos < T’;t) sin < 7’;t>
cos < %“t) sin ( i:’f t)

+9

—cos( 3kt> —sin( 3kt>
m m

e «, B, vy, 0 — meski miticui yncsa. BUKOpUCTOBYOUN BJIACTUBOCTI TPH-
roHoMeTpuIHUX (BYHKILH cos Ta sin pO3B’a30K (4) MOXKHA TEPEucaTu y

BUTJIATL
3k
cos ( vt + 92)
+As

cos( 2“91) —cos( i’ft—l—%)

3auImuMo YMuTau€eBl MOKINBICTE OOrPYHTYBATH (Bi3UIHMI 3MiCT KOH-
crauT Ay, Az, 01, 02 Ta HasgBHICTH IBOX BJIACHUX 3HAYUEHD, SKUM BiIIO-
BiaHO Hasiexkarhb Biacui Bekropu (1,1) Ta (1,—1).

+ 5 +
(4)

+

( et ) » Cos( ,ﬁt+61>

l‘g(t)
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1.1 Jlimittawmii mpoctip. JliniiiHa 3ajekHicTh
BEKTOPiB

Hexait Royo — miniiianit mpocTip BCiX 2 X 2-MaTpUITL HAJ, TOJIEM JTiii-
cunx yncena R BimHOCHO 3BMYAfiHMX omeparlliii J0JaBaHHA MaTPHUIb Ta
MHOKEeHHsI JifiCHOTO YHCa HA MATPHUINO. a1, o, (3, G4 € HACTYIHUMHA
Marpuigmu i3 Roxo:

11 33
1) a1(2 1),&2(1 4),043

2) a; =

3) a; =

=]
w
I

— N
— =
SN—
N
I
VR
—_ W
—
SN~—

~1 03 11 1 -2
4) a1 = 2 , A2 = 21 , a3z = 42 , A4 = 1 3 )
3 -1 2 0 1 - 24
Da={1 3)e={sg1)®% {1 1)u={11)
25 13 11 22
6)ar={ g3)2={96)®=\10)u={22)
4 -1 23 2 -3 2 3
Da={3 1)2={15)s={1 1)u={21)
2 1 02 31 -1 7
Ba={g )=y )s=lgo)u={ 17)
01 13 2 1 15
9) ap = 11 , 2 = 33 , a3 = 21 y A4 = 01 )
05 2 4 13 36
10) C”:(13)"’2:(0 1)’“3:<1 5>’a4:(0 1)’
32 2 0 21 12
11) “1:(14)’“2:(1 3)’“3:< 61)"‘4:<2 2)’
43 12 11 1 -1
12) “1_(2 1)’“2_(34>’“3_< 01)’“4_< 1 2)5



1.1. Jlinittauit npocrip. JliniifiHa 3aJ€KHICTH BEKTOPIB 11
o ($ D= (31)om= (1 1)om= (12
o= (V) e=(37)m=(373)m=(15)
(1) (1) (3 D)= (27)

JoBecTn, 110 cucreMa MaTpHIlb a1, A2, (3, G4 € JIHIHHO HE3AJEKHOIO
CHCTEMOIO BEKTOPIB JiiniitHoro npoctopy Rayxs. [Ipeacrasuru (3anucaru)
y BUDJIAL JTiHiiftHOT KOMOiHAIIl cucTeMu BEKTOPIB a1, A2, A3, G4 MATPHUILIO

o B
CZ(V 5)’

ge «, B, 7y, § — neski aifichi yucia.




12 Pozgin 1. 3aBmanHs s iHAWBIgyaJabHOT pobOTH

1.2 CkindyenHoBuMipHUii Aiuilinuii mpocrip. Ba3uc
Ji"HifiHOTO TIpOCTOpPY

Hosectu, 10 CUCTEeMU BEKTOPIB a1, G2, a3 Ta by, bs, by € Gasucamu
pekropuoro mpocropy R?. Buaiitu Marpuiio nepexory Ta hOpMy/IM e-
PETBODPEHHST KOOPJAWHAT TPY TEPEXO i BiJl MepIroro 10 APYroro HDasucy.
BuaitTu Ge3nocepenHbo Koopaunaru BekTopa ¢ = (1,2,3) B 0box Ga3u-
cax, a MOTIM MEPEBiPUTH OJEPKAHUI Pe3yabTaT 3a JOIOMOI0I0 (POpMy.I
[I€PETBOPEHHS KOOPIMHAT, SAKIIO:

1) a1 =(1,-1,1), aa = (2,—-1,-1), a3 = (3, -2, 6),
bl - (_la 1,3)7 b2 = (27 _15 1)7 b3 = (17 1a5)7

2) a1 =(3,3,-2), a2 = (1,-1,3), a3 = (3,1, 1),
bl = (_2? 174)7 b2 = (37 _25 1)7 b3 = (27_172)7

3) a1 = (1,—1,1), as = (—1,2,4, a3 = (2,1,1),
b1 = (17 1, 1)7 by = 37_172)7 b3 = (5»373)7

4) a1 = (27 _170)7 g = (17 153)7 az = (33275)a
bl = (1a 174)7 b2 = 2717 1)7 b3 = (Sa 173)7

5) a1 = (—1,1,-1), as = (3,2,-3), a3 = (2, —1,2),
b1:(172371) ba :(4 4 )763:(37072);

6) a1 = (4,-2,3), as = (1,-3,1), as = (2,-2,1),
by = (1,1,3), by = (2,—1,1), by = (1, 1,5);

7) a; = (1,3, —2), as = (2, —173), az — (3, 1, 1),
bl = (_13 174)7 b2 = (37 _25 1)7 b3 = (27_172)7

8) a1 = (4,1,-1), as = (—1,2,4), as = (2,1, 1),
by = (17 71?1)7 by = (37 1a2)7 b3 (57373)5

9) a; = (3,1,-1), as = (—1,2,-3), ag = (—2,—1,2),
by =(1,1,-1), ba = (4,-1,-1), bs = (3,1, 2);

10) a; = (2a35 _1)5 ag = (1a2a4)7 az = (_Za _377)7
by = (1a la _1)7 by = (47 1a6)7 b3 = (37172 ’
11) a; = (~3,2, 1), ap = (1,3,2), a3 = (3, ~1,2),

by (—6.1,—1). by — (2, —1,—1), bs = (3, 1,2);



1.2. CkinuennoBumipunit giniftunit opoctip ... 13

12) a; =

3a ) ( a3a2 ) (_3a27_1)a
by = (2,—

1,3,2), 0
) ) ( 6,1, — )7 by = (3’ 1a2);

’ ) a2 = ( -1 1) (35_276)7
:1,5), b2 = (2,-1,1), b ( 1,1,3);

-1, —

1,5
37 757 1)7 az = (17 la 72)7 az = (17 727 1)7
3 2; 1)7 b2 = (47 1a5)7 b3 = (2,]—73)5

74)7 az = (73 2, 1) as = (1 -1 1)7
)7b2:07 )bd:( 12, )



14 Pozgin 1. 3aBmanHs s iHAWBIgyaJabHOT pobOTH

1.3 Izomopdism giHiliHUX TpoOCTOpPiB

Bigo6paskenns ¢ : R3 — R? koxmomy mificHoMy TpuBuMipHOMY Be-
KTOpy T = (1,2, T3) CTAaBUTH Y BiANOBiIHICTH BeKTOP () i3 R? Takmii,
mo:

1) p(z) = (3x1 — 2 + 2x3, 1 + 229 — X3, T3 — T2);

2) ¢(x) = (221 — 9, T1 — 2x2 + T3, T1 + T2 — 2x3);

3) p(x) = (x1 — x2 — x3, 1 — 223, T3 — 31 — T2);

4) ¢o(x) = (1 — 22 + 3x3, T2 — T3 — T1, T1 — T3);

5) o(z) = (23 + 3x2, 201 — X2 — T3, T2 + T3 — T1);

6) o(r) = (221 + 222 — x3, 223 — T2, T1 — 32 — 2T3);

7) ¢(x) = (21 — x9 + 2x3, T2 — x5 + 421, 1 + 222);

8) w(x) = (3x1 + 222 — w3, 221 — x2 + 223, T2 — X3);

9) o(z) = (22 + 43 — 21, 1 — 323, T1 + 222 — 223);
10) ¢(z) = (221 + 22 + 223, 1 — x3 — 322, T2 + X3);
11) ¢(z) = (3z1 — 222 + x3, T2 + x3, 31 + 222 — x3);
12) ¢(z) = (1 — 3xs, x2 + 4ws — x1, 221 + 322 — x3);
13) ¢(x) = (221 + 22 + 223, 3x1 — 223 + T2, 222 + 3x3);
14) ¢(z) = (br1 — x2 — x3, 201 + x3, 5Ty — T2 + X3);
15) ¢(z) = (421 + x2, 321 — bxy — X3, T1 + STy + T3).

Hosecru, mo ¢ € izomopdizmom. BHaiitu obpazu p(a), ¢(b), p(c) Bia-
nosigno Bekropis a = (0,0, —1), b = (0,1,0), ¢ = (1,0, 1). Josecru, o
cucrema Bextopis p(a), ¢(b), ¢(c) € 6azucom R3.
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1.4 TIligmpocTopu JiHiiiHOTO mpPOCTOPY.
il Hag nigmpocTopamMu

Buaiitu geskuii 6azuc cymu L+ Lo, a TaKOXK neskuii 6a3uc mepepisy
L1 N Lo miniitanx mianpoctopiB Ly ta Ly AificHOTO BEKTOPHOTO TPOCTOPY
R®, ne L, — mpocTip po3B’d3KiB CHCTeMH JiHIHHEIX OJHOPITHIX PiBHIHD
(CJIOP), a Ly = (a1, as) — Jiniiina 060JOHKA CUCTEMU BEKTODIB a1, A,

Txy+ 6x9+3x3+ x4— 25=0,
5331 — X3 — X4 — IT5— O7
61‘1 + 6562 + 23+ x4 = O7

r1 + 1229 + 223 + 4x4 + 325 =0,

1) CJIOP —

a1 = (4,3,1,2,-1), as = (1,7, —-2,—1,—10);

4y + Txo + Txs3 + 5x5 =0,

T, + 220 + 273 — x5=0,
2x1 + 3xo +4x3 + x4+ 3x5=0,
21‘1 + 31‘2 + 51‘3 + 21‘4 — X5 = 0,

2) CJIOP —

ap = (37 4’ _77 _3a _3)7 a2 = (_47 87 _87 _57 _4)7

r1+ 222+ x3— x4+ 315=0,
1+ To 4+ 3x3+ 214 =0,
2x1 4+ 3x2 +5x3 + 224 — 5=0,
3x1 4+ 5xo + 63+ x4+ 225 =0,

3) CJIOP —

a1 = (7,-4,1,2,1), ay = (10,0, -6, —1, —2);

r1+ To+ X3+ T4+ I5:0,
21+ 3x9 + 223 — x4+ 225=0,
1+ 210 +2x4— x5=0,
31+ 5z +2x3+ x4+ x5=0,

4) CJIOP —

ar = (_5a4717253)a a2 = (1, 1,17 1, 1),

r1 + 324 — x4— x5=0,
xr + 1‘2+21‘373£E4+3I5:0,
21 +3x9 + 223 — x4+ 225=0,
3x1 +6x2 +2x3 — 2204+ x5=0,

5) CJIOP —

a1 = (1,1,1,1,0), az = (2,1, —1,1,1).
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T1 + 229 + 223 + 324 + 225 = 0,
T — T2 +3x4+ xz5=0,

6) CJIOP — 3x1+3x9+ 223+ T4+ x5=0,
2z1 + 2+ 2x3 + 624 + 335 =0,
ap = (1,1,1,1,1), as = (0,2,3,4, —6);
T, + 222+ 3x3+ x4+ z5=0,
R e 6 A
Ty + 3x2 + 3x3 + Sy + dx5 =0,
ay = (1,1,1,1,1), as = (0,—7,6,2,2);
T+ 229 + 3+ 314 + x5=0,
o caop | B e
3x1 4+ 3xo + 23 + 4y + 225 = 0,
ay = (1,1,1,1,1), as = (3,-6,1,7,3);
T+ 220 — 23+ T4+ x5=0,
9) CJIOP — ro+3x3 — 224+ x5=0,

—z1+ T2+ 3 + z5=0,
dxo + 33 — x4+ 325 =0,

a1 = (]-aoa 1,071)7 ag = (133,7>97710)5
1 +4r0 4+ x3+ 224+ 325 =0,
Ty + 229 + bSx4+2x5=0,

—X1 +2$3+ 4:13’4+ Ty = 0,
x1 + 629 4+ 3x3 + 114 + 625 = 0,

ap = (1,0,1,0,1), as = (—11,6,—6,1, —3);

10) CJIOP —

3r1— o+ x3+2x4+ 25=0,

2I2+3I3+ T4+ .I5:O7
—x1 + 229 + 523 + 3x4 + 225 = 0,
2x1 4+ 3+ 623+ 514 + 325 =0,

ap = (1,2,1,-4,7), as = (—2,—1,-6,0,10);

11) CJIOP —

T+ o4+ w3+ T4+ x5=0,
2x1 — o+ 223+ 314 + 225 =0,
—x1 + 229 +2x4+ x5=0,
T+ X2+ 2x3+ dxy + 325 =0,

12) CJIOP —
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ay = (3a 2a

13) CJIOP —

a; = (1, 1,

14) CJIOP —

ay = (27 27

15) CJIOP —

ay = (57 43

1) 47 _5)7 ags = (15 17 17 1a 1)7

£E1+31'2+I’3+2I’4+ 1’5:0,
5x1 + 3x9 + x3 + 314 + bxs = 0,

200 +x3+ x4 — x5=0,
221 + 49 + x3 + 324 + 325 =0,

11 17 1)7 ag = (37 73 17 _633)7

621 + 8z + 3x3 4+ 624 + brs =0,
51‘1+ 1‘2+ 21’4+6£L’5:0,
201 +4x9+ x3+ 314+ 325=0,

2090+ x3+ T4 — x5=0,

2a272)7 a2 = (276307 _77 2)7
3r1 + 20+ 8x3+2x4+ x5=0,
Try+ 9 + 2x4 + 625 =0,

$1+I2+4I3+3I’4+21’5:0,
5$1+$2—4$3+3$4+7$5:0,

3,2,1), az = (7,-26,4,10,1).
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1.5 Jliniiitauit oneparop. Marpurng JiHifiHoro
omeparopa

IoGyayBaru JiHiftHMI omepaTop ¢ BeKTopHOTO mpocTopy R? Takmii,
o Bimobpazkae BeKTOpu 0a3ucy ai, as, G3 IHOTO MPOCTOPY BiANIOBIIHO
y BeKTOpH by, bg, bg. BHaiiTu MaTpuIio JiHIHOrO oneparopa ¢ y KaHo-
niunoMy 6Gaszuci BexTopnoro npocropy R?, aximo

1) a =(1,3,-2), as = (4,-2,1), a3z=(-4,-1,1),
bl = (_47 _17 1)7 b2 = (7a _170)7 b3 = (Oa _170)7

2) a1 =(1,-1,1), as=(1,0,1), a3=(2-1,1),
bl = (17 ]-7 1)7 b2 = (17 ]-7 1)7 b3 = (17170)7

3) ay = (_L -1, 1)v az = (2a 1, _1)7 as = (350, 1)7
bl = (_1’ 51)7 b2 = (Oa _17 1)7 b3 = (_17072)7

4) ay = (]-7 -1 1)7 az = (27 _170)7 az = (37 _270)7
bl :(_17011)7 b2:(03070)7 b3:(03171)a

5) a1 =(1,-1,-1), as=(-1,2,0), a3=1(0,1,0),
by = (17 -1, 1)7 by = (13(); *1): by = (2’ *1>0)§

6) ap = (1a07 1)7 az = 17 _152>7 as = (27 _1a4>7
bl = ( 17 1a0)a b3 = (170a 1)7

7) a1 =(1,1,1), as = (0,—1,2), az = (1,0,2),
by=(1,-2,1), ba=(-1,2,-1), by=(1,0,1);
8) a1 =1(2,3,5), a2=1(0,1,2), az = (1,0,0),
by =(1,1,1), b (1,1,-1), b3=1(2,1,2);
9) a=(-1,-1,3), ax=(4,1,5), a3=(3,1,2),
bl = (170a 1)7 b2 (07 150)7 b3 = (170a0)a
10) a1 =(4,3,1), ax=(1,1,-1), a3=(2,1,2),
bl = (17 ]-a 1)) b2 = (17171 3 b3 (17170)7
11) a3 =(-2,3,1), a2=(1,-2,4), a3=(1,-1,-4),
bl = (07_150)7 b2 = (_2a 150)7 b3 = (27_15 1 5
12) a1 =(1,1,-1), ax=1(1,1,0), a3=(2,1,-1),
bl = (13171)7 b2 = (13170)7 b3 (17171)7
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1.6 Hnapo i obpa3s aimiiiHoro oneparopa

Hexait A (auB. Huzkue) — mMarpuus JiHifiHOro oueparopa ¢ pauio-
HAJILHOTO BEKTOpHOTO TpocTopy Q* v meskomy 6aswuci c¢i, ca, €3, €4 IIHO-
ro TIPOCTOpPY. 3HalTH meski 6a3ucu obpasy Im ¢ ta sapa Ker ¢ miniiino-
ro omepatopa . Ilepekonaruca y tomy, mo dimg Im ¢ + dimg Ker ¢ =
= dimQ Q4.

2 6 -2 4 1 111
-1 -1 10 2 -1 3 1
1) A= 4 —2 -4 3| 2) A= 0 2 1 4 |
1 -1 -11 3 357
1 1 1 2 1 -1 -1 -1
0-1 2 1 2 3 1 2
3) A= 1 0 3 3| 4) A= 1 2 0 1]
—1-1-1-2 0 1-1 0
1 -2 -2 -2 1 3 4 6
1 4 3 4 0 1 1 2
5) A= 0 2 1 2| 6)A=1 1 5 3 4 |
-1 0-1 0 1 1 2 2
1 12 2 -3 1 1 3
0 11 2 5-2-1-5
NA=11 10 2| A=1 1 5 5 1|
1 11 1 -1-1 3 1
32 -3 -3 -1-1 3 1
11 1 1 4 -1 -2 —4
9) A= 11 -1 -11" 10) A= 4 -3 24|
21 2 2 5-2-1-5
3 35 6 3 -2 -4 4
-1 2 3 1 0 -1 1 -1
11) A= 1111 |0 A=y o o3
10 7 2 2 1 -1 -1 1
2 110 4 -3 0 1
1 111 2 1 -3 -1
13) A= -101 ]’ 14) A= 4 -3 -2 |
2 121 6 -2 -3 0
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0 -2 5 1
3 =5 7

15) A = 1 40 -1
2 =7 2
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1.7 ii max ainifiHuMyn onepatopamu. 3B 430K il
HaJ JiHIHHIMU omepaTopaMu 3 JigMH HAM 1X
MaTPULAMUA

Hexait mimiitamii omepaTop ¢ BeKTOpHOrO mpocropy R3 crasutsh y
BIJIOBIIHICTH KOXKHOMY BEKTODY & = (X1, T2, T3) IIbOrO IPOCTOPY BEKTOD
p(z) (nuB. HUXKYE),

1 2 3
A= 2 3 1
3 1 2
— MaTpuIs JiHiitHOoro omepatopa v mpoctopy R® y 6azuci a1, as, as.
3HaiiTy y KaHOHITHOMY 6a3HCi BeKTOpPHOTO IpocTopy R3 MaTpumi mimiii-
HEX OHepaTopiB ¢, ¥, @1 — 212, axmo

1) p(x) = (222 — 33, 1 + 222 + 323, 3 — 21),
ap = (1’ 17 2)) a2 = (1’ 17 1)7 az = (07 717 2)5

2) o(z) = (221 — w2, 222 — 23, 21 + 22 + 23),
a; = (1, 1, 1), ay = (2, 1, l), asz = (3, 2, 3);

3) o(z) = (x1 + 22 + 23, 221 — 23, T2 — 1),
ap = (17 _17 1)7 ag = (_]-7 27 0)7 az = (07 ]-7 2))

4) ¢(x) = (271 — 22 — 3, T1 + T3, T1 + T2 — 273),
a; = (17 17 _1)a az = <_17 27 0)7 asz = (07 13 0):

5) p(x) = (z1 — xa + 23, T1 — T2, T1 + 222),
a; = (1a _17 1)7 az = (27 _17 _1)7 asz = (37 _27 1)7

6) o(x) = (621 — 29 — x3, —1 + 922 — 23, —1 — X2 + TT3),
a; = (2’ 17 1)7 az = (1, 1a 3)7 as = (37 2) 3)7

7) o(x) = (21 — 22, 21 + T2 + 3, 21 + 272 — X3),
a; = (_1) 17 _1)7 az = (1a 07 2)7 az = (07 17 2)7

8) ¢(x) = (w2 + 2x3, 223 — 1, 3T1 — X2),
ay = (1’ 27 1)7 a2 = (07 17 1)7 as = (17 1, 1);

9) o(z) = (1 + 42 + x3, 221 — 3x3, T2 — 371),
ap = (3? 1’ 1)7 a2 = (17 27 71)7 a3z = (23 3> 71)7

10) o(z) = (2z2 — 2x3, 21 — 223, —T2 — 1),
ap = (0,1, —1), aa = (1, 2, =1), ag = (1, 1, —1);
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11) LP( ) = (3x1 + 2z + w3, 209 — 21 — 323, T1 — T2),
= (1 3 )= a2 = (07 1a 0)7 as = (L 17 _1)1

12) ¢(z) = (z1 + 4xe — 23, 421 — T2 + T3, —X2),

ap = (2 5 )5 a2 = (17 1a 0)7 az = (Oa 17 O))

SRS

13) ( ) = (5501 + 2{E2 + 3933, 2171 + 2:173, T3 — )

(1,4, —1), aa =(1, 1, 0), a3 = (1, 5, —1);

@‘G

14) o(

1

8
~—

= (4$1 — X2, X1 -+ 2.%2 — X3, 3351 -+ 21’2 — xg),
(57 _17 3)7 a2 = (27 07 _1)7 asz = (47 _]-7 3)7

B

S

15) cp(x) (621 + x3, 203 — b1 — T2, T1 — 229 — 323),
=(1,1,1), ap=(1,2,4), ag= (-1, 0, 1).
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1.8 BuacHi 3HaYeHHd i BJIACHI BeKTOpU JIiHIiIHOTO
onmepaTopa. XapaKTePUCTUIYHUN MHOTOYJIEH
JiHiliHOTrO oreparopa

Hexait A — marpurg JiHIffHOrO OmepaTropa (@ BEKTOPHOTO MPOCTOPY
R* y kamoniunoMy 6as3uci mBOro mpocTopy. 3HANTH B IIOMY K Oa3uci
MaTpHIi JiHIfHEX omepaTopis @2, @3, ¢* i mepexomaTmeda B TOMY, IO
flp) =0, ne f — xapakrepucTUYHUI MHOIOWIEH Oleparopa ¢. HaiiTu
BCl BJIaCHI 3HAUYEHHS 1 BJIACHL BEKTOPH OLIEPATOPA (P, AKIIO:

3 0 -1 0 3 01 1 -1
3 5 0 -3 0 -2 -3 0

D A=17 ¢ 1 ot @ 4=y 3 4 ol
4 3 -1 -1 1 2 1 1
1 2 3 1 40 3 0
0-2 0-3 1 3 1-2

3 A= 3 1 5 1Y A= _3 g2 ol
0 3 0 4 102 1 1
5 1 1 2 40 1 0
0 2-1 0 1 7 1-4

B) A= g 1 4 ot O A= g 2 ol
901 1 1 1 4 1-1
5 0 0 2 1 00 0
1-1 4 1 11 0 1

A= 7 P8 A= g g2 |
20 0 1 10 1 2
50 -9 0 1 0-1 0
35 -6 —3 3 5 0-3

9 A=110_1 ol 10 A= 4 5 5 o
43 -9 -1 0 3-1-1
5 0 3 -1 101141
0-8 0-27 0-2-3 0

1) A=1 3 1 1 331 A= o 3 4 o
0 3 0 10 9-2-3 5
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1.9 Cuaekrp JiHiiinoro omeparopa. Bymosa
JiHIAHOTO MPOCTOPY 3 OMEePaTOPOM

Hexait A i B (auB. nuxkue) — Marpuui BiAHOBiIHO JiHIAHUX Ome-
paTopis ¢ i 1) BexTOpHOro mpocropy R? y xamomiumomy 6a3mci IHOTO
npocropy. Josectu, mo BexTopHmit mpoctip R? Mae 6azmc, axmii cKia-
JTAETHCS 3 BJIACHUX BEKTOPIB omeparopa . 3HaiTu 1eit 6a3uc i MaTpuio
oneparopa ¢ y 1somy 6asucy. Josectu, mo BeKTopuuii mpoctip R? nemae
basuncy, ssKni CKJIaJAEThC 3 BJIACHHX BEKTOPIB omepaTopa 1), AKIImo

-3 2 -2 4 2 1

1) A=| -2 1 -2 |, B= 1 3 2 |;
2 -2 1 6 —6 —4
—2 -6 -3 -6 3 —6

2) A= 3 7 3|,B=(-9 4 -9 |;
—2 -4 -1 4 -2 4
3 2 2 4 6 8

3) A= 4 5 4| B= 3 3 5 |;
—4 —4 -3 —5 —6 -9
7 8 4 6 5 4

4) A=| -2 -1 -2 |,B=| -5 -4 —4 |;
—2 -4 1 —4 -4 -3
—4 -3 -3 —5 —4 -2

5) A= 3 2 3|, B= 33 1 |;
3 3 2 4 8 -3
2 2 -3 4 3

6) A= 1 4 2 |,B= -4 5 3|
2 —4 -2 3 -3 -2
-2 3 3 2 -3 —4

7V A=| -3 4 3|, B= 3 -4 —4 |;
3 -3 -2 —4 4 3
3 -3 -3 2 -5 -3

8) A= -4 7 6 |,B= -1 2 -1 |;

6 -9 -8 2 =2 3
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9) A=

10) A=

11) A=

12) A=

13) A=

14) A=

15) A=

-7
—4

4
1
—4

6
—4
6
—6
—4
6

—4

—4
—4
1

—6
—6
8

—4
—4
5
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1.10 OcuHoBHa TeopeMa IIpoO JiHiiiHI TpocTOpuU 3
ounepartopom. zKopaanoBuii 6a3uc

Hexait ¢ i ¢ — ninifigi onepaTopu BekTOpHOrOo mpocropy R? (mms.
HIzKYe). 3HafiTH AKiCh XKOpJaHoBi 6aszucu BeKTOpHOro pocropy R?, Bij-
TOBITHO B IKWX MATPUII JIHIHHUX OMEPATOPIB (¢ i 1) MAIOTh HOPMATILHY
dopmy 2Kopmana, aKimo

1) o(x) = (4z1 + 222 + 3, 1 + 322 + 223, —621 — 622 — 423),

(z)

P(x) = (o1 — ®2, 209 — 1 + T3, 221 — 222 + 33);

2) ¢(x) = (3xg — 621 — 63, 4w9 — 921 — 923, 421 — 229 + 423),
Y(x) = (o1 + 222 + 23, =311 — X3, 221 + 223);

3) Lp(.’b) = (4%1 + 6%2 + 8£E37 31’1 + 31’2 + 5{E3, —5{E1 — 6562 — 9$3),
Y(x) = (B3x1 — @2, T2 — 1 + T3, 221 — 229 + 2x3);

4) p(x) = (621 + bz + 43, —dx1 — doe — 423, —4a1 — 429 — 323),
Y(x) = (bxy + 2x9 + x3, T2 — 321 — T3, 221 + 33);

5) o(z) = (—bxy — das — 223, 321 + 3w2 + x3, 421 + 822 — 323),
Y(x) = (=21 — 3x9 — 223, 221 + 322, T3 — X1 — X2);

6) () = (dx2 — 31 + 33, dwg — 421 + 323, 321 — 312 — 223),
w(x) - (*ZQ, T3 — ] — 2T9, 221 — 229 — xg);

7) o(x) = (221 — 3o — 43, 3v1 — oo — 43, 4wy — 421 + 33),
Y(x) = (221 — 22 — bz, 201 — 229 — 3x3, T1 — 3x3);

8) ¢(x) = (2z1 — bxo — 3x3, 209 — x1 — T3, 221 — 222 + 3x3),
P(x) = (x2, 1 + 229 — 23, T3 + 229 — 211);

9) () = (621 — x93 — Txg, bxy — 321 + 8x3, 321 — 229 — bx3),
Y(x) = (Bx1 — 29 — x3, 209 — 221 + X3, TT1 — 229 — 223);

10) ¢(z) = (221 — 922 + 5x3, 62 — 21 — 33, 622 — 221 — 323),
U(x) = (Bxg — 31 + 43, o — 1 + 43, 1 — 229 — 43);
11) o(z) = (3z1 — bxe — 6x3, bxy — Txy — 6x3, 32 — 321 + T3),

Y(x) = (x2 — 31 + 223, brs — x1, T1 — 229 — 6x3);
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12) ¢(z) = (421 — bxe — 623, Hxy — 621 — 6x3, 312 — 311 + 223),
P(x) = (4o — 2x9 — B3, 229 — X3, T — T2);

13) o(z) = (1 + bxo + 4as, Txe — x1 + 4das, ©1 — Txe — 4a3),
Y(x) = (=229 — bxs, —2x9 — 23, 1 — To — 4x3);

14) ¢(z) = (—221 — 2 — 223, —3x1 — 2x3, 721 + 322 + 623),
Y(x) = (—=3x1 — 229 — Bxz, —Hry — X3, T3 — To — Tx3);

15) ¢(z) = (z1 + 322 + 223, —x1 + 522 + 223, 1 — do2 — T3),
P(x) = (41 + @9 + 223, —1 + Tx2 + 523, X1 — 209 + T'3)

110 711 KO3KHOTO BeKTopa = = (71, xg, x3) i3 R3.
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1.11 A-marpumni. ExBiBajIeHTHICTH \-MaTpUIIh.
Kanouiuauit BUTIga \-MaTpHIIi.
YuimonyngapHi \-MmaTpuii

Hexait

-7 1 2 4 -1 0

1) A= 9 -7 -6 |,B= -1 2 1 1;
-9 3 2 2 -2 3
5 —1 2 0 6 —4

2) A= 8 11 -8 |,B= 1 -2 2 |;
2 1 5 3 —11 8
-3 -1 2 -9 1 2

3) A= 8 3 -4 |,B= 2 -9 —4 |;
—4 -1 3 -3 2 -3
4 -3 2 —4 -1 2

4) A= 8 14 —4 |,B= 6 2 —4 |;
4 3 6 -5 -1 2
—4 1 2 3 1 2

5) A= 4 —4 —-4 |,B= 2 3 -4 |;
—4 2 2 -3 2 9
-7 1 2 —4 1 2

6) A= 4 -7 —4 |,B= 2 —4 —4 |;
—4 2 -1 -3 2 2

1 1 2 —6 1 2

7) A= 4 1 -4 |,B= 2 —6 —4 |;

—4 2 7 -3 2 0
2 1 2 -5 1 2

8) A= 4 2 -4 |,B= 2 =5 —4 |;
—4 2 8 -3 2 1
-8 1 2 -1 1 2

9) A= 4 -8 —4 |,B= 2 -1 —4 |;
—4 2 =2 -3 2 5
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10) A=

11) A=

12) A=

13) A=

14) A=

15) A=

4 1
4 4
—4 2
-9 1
4 -9
—4 2
0 8
1 -2
3 —12
-3 1
4 =3
—4 2
-2 1
4 =2
—4 2
-5 1
4 =5
—4 2

2
—4
10

7B:

2
—4
-3

—4
2 |,B=

oo

-3

-3

-3
0
1

-2
)
-1

-2

-5
-1
-7

— MaTpuli HaJ HoJieM IiHCHUX 4uces. SHANTU KaHOHIYHUI BUIJISA, KO-
2KHOI 13 Xapakrepuctudaux marpuib A — AE i B — \E, ne E — onunu-
YHA MATPUIE MOPsAJKy 3. 3uaittu yuimomystsipui marpuni L 1 R taki, mo
L(B — AE)R € A\-MaTpUIEI0 KAHOHIYHOTO BUTJISILY.
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1.12 EskJaizosi npoctopu.

OpToHopMoOBaHuii 6a3uC €BKJIiZOBOTO IIPOCTOPY.

IIponec oproronanizanii I pama-IITminra

OproronaizyBaru METOIOM fpaMa—IHMi;LTa 3a/laHy CUCTEMY BEKTO-
piB a1, ag, as, a4 YOTHPUBUMIPHOrO eBKIioBOrO mpocTopy R, a morim
HOPMYBATHU KOKEH BEKTOP OJIEPKAHOI OPTOTOHAIBHOI CUCTEMH BEKTOPIB,
SAKIIO:

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)

12)

alv]-): a2 = (17 71,]—771), as = (0,1717 1))
1,1
7_1717_1)7 a2 = (1707_170)7 az = (07 ]-7 17 1)7

~1,-1,1,1), az = (1,0,-1,0), ag = (1,1,—1,0),

= 1a 1) _17_1)7 ags = (1707 1a0)7 asz = (1717()’ 1)5
= 1a13 70)3
= 1a 17 17_1)7 a2 = (150707 1)7 az = (15 17170)7
= 03157171);
= 71; 1717 1)3 a2 = (15 17070)) az = (Oa 17071)7
=(0,0,1,1);
]-a _17_13 _1)7 az = (_1a _1717_1)7 as = (1717_1a0)7
= (1,1,0,0);

0707 17_1)7 g = (_1717_17 1)7 az = (1707 _171)7
1,1,1

= (~1,0,0,1), ap = (0,1,1,1), a3 = (1,1, -1, —1),

= 1a05_170)7

= Oalalal)a 0'2:(1a_17_1a0)7a3:(_170a250)7

= _1517_1a0)7

= 1a _17 17 _1)7 a2 = (17 17 1a _1)7 az = (17 1,0,0),
=(-1,0,1,0);

= 717717 ]-a 1)) ag = (17713 71771) as = (0717370)5
= _1707170)7
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13) a1 = (—=1,-1,-1,-1), as = (1,1,1,-1), a3 = (0,1, —1,0),
a4 = (—1,0,1,0),

14) a; = (1,0,-1,1), a2 = (0,0,1,-1), ag = (—1,1,-1,1),
ag = (1,1,1,1);

15) ay = (717 17 17 1)) az = (717 717 1a 71)7 az = (17()’ 150)7
as = (—1,0,1,-1).
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1.13 OproronajabHe JOTIOBHEHHH

Iignpocrip L esxizosoro mpocropy R* € mpocropoM po3p’s3kis cu-
cremu JiniitHux ogHopiauux piBugub (CJIOP). Buaiitu oproronaibhe
nonopuenns L nignpocropy L B R*, Brasapumm nesxuii iioro 6asuc, Ta
poeKIiii BeKTopa ¢ Ha miampoctip L Ta Ha #loro opToroHaabHe JTOIOBHE-
mus L, akmo

1)

2)

3)

)

5)

6)

7

8)

9)

ZL’1+2ZL'27 ZL’3+ 1’410,
CJIOP — { 221 4+ 3x0 + 423 — x4 =0,
T1+ X2+ dx3 — 214 = 0;

3z + w9 + x4 =0,
5x1 + 2x9 + 3x3 — x4 =0,
2lL’1+ ZE2+3ZL'3*2ZL'4:O;

T +3x3+3x4 =0,
3r1+ To + x4=0,
921 + 2x9 — 33 — 14 = 0;

I1+1‘2+21‘3+ 93‘4:07
31’1 + X9 — 1'3+2£L'4:0,
1 — To — DI = 0;

—x - 6I3 — Ty = 0,

21’1 + 6562 + 3563 + 2564 = O,
T, + 220 +3x3+ x4 =0,
3x1 + 8xy + 63 + 314 = 0;

21+ 220 — 23— T4 =0,
xr1 + I’2+21’37 I4:O,
3x1 +4xs + 3x3 — 314 = 0;

2x1 —xo + 4dxs+3z4 =0,
Ty — X2 — 2x3+ x4=0,
T1 + x9 + 1ldx3 + 324 = 0;

Ty +3£L’2 741’3 +2£L’4 = O,
41 + xo — x4=0,
—1021 4+ 3x9 — 8x3 + Tx4 = 0;

T, + 229 + 3x3+ 14 =0,
CJIOP — Ty + 4ao + x4 =0,

c= (_574767 _1)7

c=(2,0,4,—1);
c= (53 1; 7470);
c= (15 _77 7a 2):

c=(—14,-3,5,0);

c= (2’ 8’674);

c=(—10,11, -3, —4);

¢ = (-5,-11,3,5);

c=(-15,29,3,-5);
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21’1+3£L’2+ I3 — 1’420,
10) CJIOP — ¢ —2x; +3z3+ x4 =0,
6x1 + 3x3 — bxrg — 314 = 0;

2x1 4+ 2x9 — 33 — 314 =0,

11) CJIOP — T1+ T2+ x3+ 14 =0,
3x1 4+ 3xo — 23 — 224 = 0

4x1 4+ 3x0 + 223+ x4 =0,

12) CJIOP — r1 + 229 + 3x3 +4x4 =0,
3x1+ xo— x3— 314 =0

5x1 + 2x9 + 323 +4x4 = 0,

13) CJIOP — T — x3+ x4 =0,
3(E1 + 2(E2 + 5(E3 + 2(E4 = 0;

9£E1 + 4£E2 + 7£E3 + 7£E4 = 0,

14) CJIOP — T — 23+ x4 =0,
4x1 4 2z + 423 4+ 314 = 0]

3x1 —2x0+ x3— w14 =0,

15) CJIOP — { 2x1 — 3wg + 3x3 — 214 = 0,
1+ T2 —2x3+ x4 =0;

c= (147 757 13 75)7

c=(-15,29,3, -5);

c=(1,-1,-1,1);

C = (7’ 47 9, 5);
c=1(9,1,7,10);
¢ = (8,24,1,0).
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1.14 OproronanbHi Mmatpuitli. OpToronajabHi
onepaTopu €BKJIiJOBOTO IMPOCTOPY

Hexait f — nimifiaumit omepaTop TpUBHMIPHOTO €BKJIiIOBOTO IPOCTOPY
R? rakuii, 1o

1) f((l‘l,l‘g,l‘g, ) ( 7.131 + 1‘2 - ?1‘3, ZT1 — 71‘2 - 7.1‘3,

2
7$1+ Sag — 73

w3);
2) f(($1,$2,$3) (—
£U1+ $2 éxs);
(-

)

(3

b

1, 14 2 11 2
3T1 = {5%2 — 1373, 371 — [3T2 — {573,

3) f((l‘l,l‘g,l‘g )

8
9%1 — 9x2—|— x3,

1 7
gZ1 + 962 + 9333, 9331 + 332 — 573,

4) f((x1,m2,23)) = (321 + faw2 — 53, 341 — 332 — 373,
§01 = 5T+ 5s);

5) f((x1,22,23) = (4112171 + *IQ + %I:s, %133 - %1‘1 - éxm

4 8 1 .
9%2 — gT1 — 5953)’

6) f((z1,22,23)) = (Bao — Say — Bag, —Lzy — 3y — Jas,

4 16 37
9T1 + 38w — F3);

7) f((l’l,l’g,l'g)) = (%1‘1 + 12:172 + T3I37 %Ig 431’1 — %IQ,
4 12, 3
1372 — 371 — 1373);

8) f(($17332,$3)) = (3ay + 2aa + Fas, $33 — 41 + S0,

—3501 — 330 + §5a3);

9) f(($1,$2,=’53)) = (*%»’51 - %fz - %Sﬂs, 1;% 3%2 + 15

*12*5581 - %fz + %553);
10) f((l‘l,l‘g,l‘g)) = (%1‘1 + %1‘2 + %xg, —%Jﬁl + %1‘2 + %xg,

rx1+ 15332 3373);

11) f((l'lal'vaB)) = (%CUQ - 1%%1 + %%, %m - %% - 1%553,
3 4 12
1373 — 1371 — 135”2)
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12) f((901>$27$3)) (a2 — 501 + 1333, 202 — 1501 — %963,

12
301+ 1372 + 1323);

13) f((x1,22,73)) = (53 — 201 — Bxy, g1 — F22 — §a3,

%332 - %301 - g$3);
14) f((z1,22,33)) = (321 — 222 — 33, 372 — 5T1 — 1373,

11 2 2
—3%1 — 372 — {523);
_ (9 6 2 2 6 9

15) f((z1,22,23)) = (o1 — La2 — Fas, ZT2 + 201 — 523,

6 7 6

— %1 — 15%2 — 11%3)

i T3

U1l KOXKHOrO BeKkTopa (x1,xe2,x3) i3 R®. dosectu, mo f € oproronasb-
HUM OIIEPATOPOM. 3HANTH JIEeAKHil OPTOHOPMOBaHU OA3UC, Y AKOMY Ma-
TPUIIS OPTOTOHAJIBHOTO OmepaTopa [ Mae OJIOYHO JiarOHAIBLHUN BUTIIAI,
Ha, [iaroHAJi sIKOI CTOSATh ab0 KiTKu Burjsmy 1, abo —1, abo kmiTku

BUTJISATY
cosy —sinvy
sin 7y cosy )’
ge v € Ri~ # nk ana pnosinpHOro mijsoro umcia k, a TakoX BKA3aTH
caMy MaTpULIO JiHifiHoro oneparopa f y 3HaiigeHoMmy Oasuci.
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1.15 CumMeTpudHi omepaTopu €BKJiJOBOTO IIPOCTOPY

Hexait ¢ — niniitanit onepaTop YOTUPUBUMIPHOTO €BKJIiZIOBOTO TTPO-
cropy R* Taxwuii, mo

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)

12)

13)

1/)((.1‘1,332,5[53,.%‘4)) = i(Bxl + 3bxy + Txg — 2524, 3521 + Do +
+25x3 — Ty, Tx1 + 2529 + bz — 3524, By — Txo — 3523 — 2521);

(w1, 22,3, 24)) = 15(1321 + 1322 + Twg — 1724, 1321 + 1322 +
+17w5 — Ty, Try + 1729 + 1323 — 132y, 1324 — Tz — 1323 — 1727);

w((ml,xg,xg,m)) = i(25m4—3512—7x3—5x1, Tr4—5r0—2513—
—35x1, 3bxy — 2529 — by — Tx1, 2521 + Txo + 323 — 5$4);

1,[)((1‘1,1‘2,563,.%4)) = %6(7171 + 27I2 + 9933 - 21134, 271’1 + 7I2 +
+21xs — 9zyg, 91 + 21ao + Txg — 2724, T2y — 920 — 2723 — 2121);

1/)(($1,$2,.T3,$4)) = T16(9$1 + 2bx9 + 1523 — 15x4, 2521 + 929 +
+15x9 — 1524, 1521 + 15294923 — 2524, — 1521 — 1520 — 2523+ 924);

w(($1,$2,$3,$4)) = %(35[51 — To — 923 4+ 324, 312 — 1 + 3T3 —
=94, 3o — 91 + 3x3 — T4, 311 — 9T2 — 3 + 3T4);

w((xl, (EQ,LU37£C4)) = %(—.’El + 329 — 923 + 314, 321 — 22 + 33 —
=924, =91 + 322 — 23 + 34, 321 — 92 + 323 — 4);

1/)((1’1,%2,.%3,1‘4)) = T16(17£L'1 — 172y — 2323 + Ty, 1720 — 1721 +
+7£C3 — 23%4, 71’2 — 23$1 + 17%3 — 17164, 7$1 — 23%2 — 17%3 + 17%4);

1/)((1‘1, 172,:1:3,334)) = 5(35@ — 529 — 2513+ 724, 3579 —Hx1 +TT3 —
—2bx4, Txo — 2511 + 3bxs — by, Tx1 — 2529 — D3 + 355U4);

1/)((371,1‘2,1‘3,.134)) = %(2.131 + 2x9 — x3 — 4y, 221 + 229 — 423 —
—xy, —x1 — 4o + 203 + 224, —4a1 — T2 + 223 + 234);

’lﬂ((.’)ﬁl,l‘g,l‘g,l’zl)) = %(16,%1 + 12z + 923 + 1224, 1225 + 1621 +
+1225 4 924, 921 + 1229 + 1623 + 1224, 1221 + 925 + 1223 + 1624);

w((xl, :vg,xg,x4)) = 1—15(3x1 — 1229 + 43 — 1624, —1221 + 2129 —
—16x3+28x4, 421 — 1629 —3x3+ 1224, — 1621 + 2820+ 12209 —2124);

1[)((1’1,%2,%3,1‘4)) = 1718(41’1 761’278%37101’4, *61’1 +l’2*101’3+
+32x4, —8x1 — 1029 — 43 4 624, —1021 + 3229 + 623 — (E4);
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14) ’(/J((l‘l, 1‘2,.1‘3,.%‘4)) = 2*14(—5l‘1 + 3529 4 2523 + Txy, 3521 — Dao —
—Txg — 2524, 2521 — T — by — 3524, Tx1 — 2529 — 3523 — HXyg);

15) w((xl, To, X3, 3:4)) = 2—17(18331 — 1229 + 623 — 3914, —12x1 + 1425 —
—Txg— 2224, 621 — Txo — 1023 — 1624, —3921 — 2229 — 1625+ 5024)

JTT KOPKHOTO BeKTopa, (1, T2, 3, 14) € R*. TosecTn, mo v € cumerpu-
YHUM OIIEPATOPOM €BKJIIIOBOTO MIPOCTOPY R*. 3naiitu OPTOHOPMOBAHUNI
Gasuc npocropy R*, axuil cKIajaeTbea 3 BIACHUX BEKTOPIB OLEparopa
1) 1 MATPUITIO OMEPATOPA 1) y MHOMY OA3HUCI.
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1.16 Ksaaparuuni ¢popmu. ExBiBasieHTHICTH
KBaapaTudHux (popm. 3BeJeHHA KBAIAPATUIHOL
dopmMu 10 KaHOHIYHOTO BUTJIAAY

Hexait f i g — xBagparuani dpopmu BiJ Tpbox 3MiHHMX HaJ mojiem R
JifiCHUX Yuces:

1) f =22+ 6z122 + 102123 + 523 + 102273,
9=yt + 2u1y2 — 413 — 2y2y3 + 3y3;

2) f=a? +4r129 — 42173 — 3223 + 163973,
9 =97 +2y192 + 6y13 + 8y2y3 + 8y3;

3) f=a?—dxixo + 42103 — 533 — 23973 + 313,
9 =1y7 +6y1y2 — 2y1y3 + 5Y3 — 2y2y3;

4) f =%+ 2x120 + 4125 — 2423 — 462923 — 2123,
9 =447 + 4y1y2 + 12913 + 10y2y3 + 593;

5) f =12} — 6z129 — 22173 + 523 + 302923 — 3523,
9 =91 + 2192 + 2y1y3;

6) f=a?—2x129 + 102123 — 323 + 62903 + 923,
9=yt + 6y1y2 — dy1ys + 8y3 — dyays — 12y3;

7) f =2} + 2129 — 172173 — 62973 + 6623,
9 =97 — 4192 — 25193 — 55 + 10y2ys;

8) f =922 — 2w179 — 247173 + 27913 + 1523,
g = 4yt + 1215 + 1613 — 40y3 — 4yoys + 12y3;

9) f=a?+ 162172 — 22123 — 3623 + 84xow3 — 2423,
9 =9yi + 12y192 — 6y1y3 + dy2ys — 3y3;

10) f = 2% + 52120 + w23 + 423 — 2w023 — 222,
9= yi +4y1y2 — dy1ys — 215 + 22yoys — 5y3;
11) f = 2% + 22122 + 102123 — 323 + 267923 + 923,

9= Y7 + 2192 + 2y193;
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12) f = 2% — dxywo + 1220123 — 523 + 187923 — 1323,
g =16y} + 24y1y> + 16y1y3 + 24y2ys;
13) f =% — 8z129 — 22123 + 1523 + 123025 — 323,
g =25y — 10y1y2 + 20y1ys — 8y3 + 2y2ys + 3y3;
14) f = LI}% — 41’1362 — 121‘1:]53 + 31’% + 221‘21’3 + 3513%,
9 =9Y7 + 6y1y2 — 125193 — 15935 + 1242ys3;
15) f = 42?3 + 202129 — 18123 + 2423 — 44x913 + 2023,
g = 4y? — dy1y2 — 125193 — 1593 + 30y2ys;
3HaliTy HEBUPOIXKEHE JIiHifiHE TTePEeTBOPEHHSI 3MIHHWUX, 33 JIOTOMOTOI0

SAKOTO 13 KBaaApaTuvdHOl popMu f MOKHA OEpKATH KBAAPATUIHY (HOp-
My g. Bummcaru MaTpuilio 1s0ro mepeTBOpeHHS.
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1.17 JdomaTHO BU3HaA4YeHi KBaApaTU4Hi popMu.
Kpurepiit CuanBecTpa 40aaTHOI BU3HAYEHOCTI
KBaapaTudHoi popmMu

3uaiiTy BCi [AifiCHI 3HAYEHHS MapaMerpa «, IJjIsd AKWUX € JIOJATHO BU-
3HAYEHOIO [JificHA KBaJgparndHa (opma f Bia 3MIHHUX T1, To, T3, AKIIO:

1) f=22% + az3 + axd + 621700 — 27123 + 422735
2) f=122% + 323 + 32% + 20z 125 — 22123 — 6raT3;
3) f=—azr?— 1823 + ax? + 122179 — 41123 — 6T273;
4) f = az? + 4023 + 2% — 102122 + 42123 + ST273;
5) f=a?+ axd — 323 + 6m122 + 47173 + 20073;
6) f=—9ax? + 2% + 623 + 122129 + 20123 + 27973;
7) f =%+ axd — 823 + 4wy 20 + 20173 + da273;
8) f=ax?+ azd+ azr? —dx 19 + 1421235
9) f =212 —3ax3 — ar3 + 122115 + 21 73;
10) f = 2% + 923 + 223 + daw 29 + 27173 — 62273;
11) f = 922 + 6amw22 + 200173 + 423 — 220713 + 223;
12) f = 2ax? + 122129 + 27123 + 323 + ax’;
13) f= am% + dz1x9 + 2002173 + 933% — 6xox3 + Qamg;
14) f = 2% + 202122 + 22123 + 973 + 62273 + (2 + )73;
15) f = (2+ a)2? + 6z122 + 20123 + 923 + 202073 + 23,
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1.18 3BenenHda KBaJpaTudHOl hpopMu
JIO TOJIOBHUX Oceil

3HaliTy OPTOrOHAIbHE IEPETBOPEHHS 3MIHHUX T, KAHOHIIHUM BUTTIS]
KBaApATUIHOI (POpMU, Ky MOXKHA OJEPKATU 3a JAOIMOMOrOI0 I[HOTO Tie-
PeTBOpEHHS, i3 HACTYIHOI KBAaAPATHIHOI (popMu:

_ 2.2 4 1.2 8 2.
1) f= 327 +4a1m2 + 52103 + 325 + 57223 — 735

_ _..2_ 16 4 1.2 4..2.
2) f=—axf{— FTL1T2 — 3T1T3 — 5T5 — dxoxs + 323;

_ 2, 4 4 7.2 _ 5.2
3) [ =221+ 31122 — 37173 — $T5 — 373;

_5,2_8 2 _ 4 4.2,
4) f =321 — 1172 — 41123 + 35 — X273 + 5755
1

0,2 8 4,2 , 8 2.
5) [ =31+ 57103 — 375 + 7273 + 755

6) f= —%Il + 290931I2 + I1$3 - *332 + *x 2T3 — %1‘%3
7 f= gz% — %:1:1562 — 3131563 + LOJ:% 290$21?3 + 1995%,
8) f=Ia}+ twiws+ 223+ Jaows + 223;

9) f= %x 392561$2 — %1‘11‘3 + JCQ 8$2$3 - %35%3
10) f = —gaf + Zaywy + Baywg — Vad — Jroxs + 3a3;
11) f=—32f - §x1$2 x5 + %$2$3 — 53;

12) f =42 — doyzy + Lriws + 223 + Daozs + 3a3;

5 20 16 11
13) f =2zt + Pz — Fagas + x2 + xgxg + a3
10 4 8 4
14) f = Pai+ jriws+ §23 + 3xow3 + 323;

15) f =223 +4zi2o + Sziws + 223 — §woxs + 223
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Poznin 2

IIpukiaaanm po3B’d3aHb
3aJia4

Y upomy pO3/iai MU HPOIOHYEMO YMTa4YeBl 3pa3Ku PO3B’SA3aHb 3a-
Jlad i3 TOTepeIHROrO PO3ALTY. 3ayBa*KUMO, PO3B’A3aTH 33134y O3HAYAE
BUKOHATH Te, [0 BUMATAEThCs B 337a4i. BUKOHABEIIH MOXKE 3aIMPOTIOHY-
BaTU CBOIO JIOIYHY KOHCTDYKINIO ab0 CYKyIHICTb BCIX MipKyBaHb, IO
MPUBOAATL 10 TOTPIOHOrO po3B’sa3Ky. Po3B’sd3aHHsa aHATOTIYHAX 3a1ad
MOKHA, TaKoK 3uaiitu B [6,7]. Jo npuxiany 3azada 1 noxibua 3amaqi 3
Ha cTop. 104 i3 [6], a 3amava 2 € o6’eaqHanHsaM 3agadi 2 Ha crop. 17 Ta
3azadi 6 Ha crop. 20 i3 [7]. Bpermrri pemt € unmasio pecypcis y cBiToBii
Iareprer mepexi, siki MOXKYTh CHPHUSATH MPABUIHBHOMY PO3B’SI3yBAHHIO
ITOCTABJIEHUX TIePeJl CTYIEHTOM 33734 3 [[bOr0 HABYAJIBHOTO MOCIOHUKA.
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3amaua 1. Hexait Royo — miHilHII TpocTip BCIX 2 X 2-MaTPHUIlb HAI,
nojiem gificanx ynces R BigHOCHO 3BMYalHUX Omepariiit JogaBaHHSA Ma-
TPHUIIb Ta MHOXKEHHs [JiCHOrO UHCIa Ha MATPHINO. a1, G2, G3, A4 € Ha-
crymHAME MaTpHUIgMu i3 Roxo:

(11 (10 (11 (11
=11 1) 2=\ 1) B=\o 1) “=\1 o)

JoBecTn, 110 cCHUCTEMa MATPUIh a1, A2, (3, A4 € JIHIHHO HE3AJEIKHOIO
CHCTEMOIO BEKTOPIB JiiHiitHOr0 pocTopy Rows. [Ipeacrasuru (3anucary)
y BUTISL JTiHIAHOT KOMOIHAII CHCTEMU BEKTOPIB a1, A2, 43, G4 MATPHUITIO

o B
C<v 5>’

ae «, B, 7y, § — nedki aifichi yucia.

Pose’sazanna. Hexait k1, ko, K3, k4 — JedKi mificHl gucia, 1y SKux
CTIPABIKYETHCS PIBHICTH

k1G] + Koao + Ksas + kaas = 0, (1)
ge 0 € HymboBUM BeKTOPOM i3 Roys, To6To 0 € HyIHOBOI MATPHIIEIO
HOPSAJIKY 2.

I3 piBnocri (1) onepxyemo, mo

(K1+I€2+I€3+FL4 I€1+li3+l€4> _ (O O)

K1+ Ko+ Ky K1+ Ko + K3 0 0
Tomy
K1 + Ko + k3 + kg =0,
K1 4+ k3 + kg =0,
K1 + K2 + kg =0,
K1 + Ko + K3 =0.

Ile o3nauae, 1o 4-Bumipuuit BekTop (K1, K2, K3, K1) € PO3B’A3KOM CH-
cTeMU JIHITHUX OJIHOPI/IHUX PiBHSAHD

Ty + 2 + x3 + x4 =0,
X1 + x3 + 14 :O, (2)
1 + X2 '|‘ZL'4:O7
1 + o + 23 =0
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3 HEBIIOMUMH T1, T3, T3, T4. OOUNCINMO JeTEPMIHAHT CUCTEMH JIiHIHHIX
OJIHOPIAHUX piBHAHD (2):

11 1 1 1 1 1 1
10 1 1 0 -1 0 0
A*1101*0 0 -1 0**1#0'
1 110 0 0 0 -1

3a upasuiom Kpamepa cucrema siinilinux ogHopiiuux piBusub (2) mae
TiJIbKU OJWH HYJIBOBUH PO3B’SI30K, TOOTO

(Hh K2, K3, 54) = (O, 07 07 0)
Otxe, piBHicTb (1) CHPABIKYETHCS JIUITE KON
I<V1:O7 52:0, K3:0, I<J4:O.

Ile o3nauag, 110 crucTEMa BEKTOPIB a1, A2, A3, G4 € JIHIWHO HE3aJIEIKHOIO
CUCTEMOIO BEKTOPIB JiHiftHOTO TpocTOpy Roxo.

Hexait A1, Ao, A3, \y — medxi gificui ancia, A8 AKX CIIPABIKY€ETHCT
piBHICTB A\1a1 + Aoas + Azaz + Agaq = c. Toxi

A+ X+ A3+ M =a,

A1 + A3 + A =5,
)\1+>\2 +)\4 =,
A+ Ao+ A3 =9.

Yepes ne 4-sumipuuit BekTop (A1, A2, A3, A1) € PO3B’SI3KOM CHUCTEMHU JIi-
HIfiHUX PIBHAHDb 3 PO3MIKPEHOI0 MATPHUIIEIO

3)

— = =

1
0
1
1

=
O = ==
2 ™R

Po3B’s7KeMO 10 cucTeMy JIiHiiHIX piBHsSEL MeTomoM Laycca:

111 1]a 1 1 1 1] «
101 1|8 0-1 0 0|f-a
1101y ] 7o 0-1 o0v-—a]l|”™
111 0]6 0 0 0-1{6—a
1 0 0 O0|-2a+8+~+6
0 -1 0 0 B—a
“lo o0 -1 o0 v—a ~
0 0 0 -1 §—a
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1 00 0|B8+7+6—2a
0100 a—f
“loo0o 10 a—r
0001 a—36

3Bigcn
AM=-"2a+F4+v+0, I=a—-0F As=a—7v, l=a-—04
Orxe,
c=("20+B+7+0)ar + (a—Baz + (@ — y)az + (a — d)as.

3ayBakKuMo, 110 € TIIbKU OJWH, BUINE HABEJEHUH, CIOCIO mpeIcTaB-
JICHHS BEKTOPA ¢ y BUIJIAI JiHIHHOI KOMOiHAIIT cucTeMu BEKTOPIB a1, a3,
as, a4, OCKLTBKM CHUCTEMA JIHIHHUX PIBHAHBb 3 PO3MIMPEHOI0 MATPHUIIEIO
(3) € BU3HAUEHOIO.
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3agaua 2. JloecTu, 110 CHCTEMU BEKTOPIB

ayp = (1a 171)7 Ay = (27171>7 asz = (37273)7
by =(0,1,0), be=(1,1,2), b3=1(1,2,1)

€ GasmcaMu BeKTOpHOTO mpocTopy R3. 3HafiTH MaTpHINO HEepexXomy Ta
dopmysin nepeTBOPeHHsS KOOPAWHAT MIPHU TEePEeXOi Bil MepIioro a0 apy-
roro 6asucy. 3uaiitu 6e3nocepe b0 Koopaunaru sekropa ¢ = (1,2,3) B
060x Da3mcax i moTimM mepeBipuTH OJEpPKAHUI PE3yIbTaT 3a JOMOMOIOI0
dopMysT IEPEeTBOPEHHST KOOPIWHAT.

Po3zs’aszarns. Binomo, mo cucrema i3 TphOX AIACHUX 3-BUMIpHUX
BEKTOpiB € 6a3ucoM BeKTopHOro npocropy R?, gKino gerepminanT ckia-
JIeHWii 13 X BEKTOPIB, HE JOPiBHIOE HYJ0. TOMy 00YHCIMNMO merepmi-
HAHTH, CKJIQJCHI BiAMOBIIHO i3 BEeKTOpPIB-CTOBIINB a1, Gz, az Ta by, bs,
bs.

1 2 3 01 1
11 2|=-1, |11 2|=1
11 3 02 1

OT:ke, cucreMu BEKTOPIB aj, a2, ag Ta by, ba, by € Dazucamu mpocTopy
RB

SHaileMo MaTPHUIIO MEePexoy Bij mepioro jo apyroro b6asucy. dis
1IHOTO TIOTPIOHO PO3KJIACTU BEKTOPH APYroro Oa3wcy 3a mepuiuMm Oasu-
coM, TOOTO 3HAWTH KOODAWHATH BEKTOPIB APYyroro 0a3ucy y MEPIIOMY
6asuci. Hexait 75, T2, T3; — KoOpAWHATH BeKTOpa b; y 6asnci ay, az, as,
ne j € {1,2,3}. Toni

b1 = 1101 + 2102 + T3103,
by = T1201 + 2202 + T3203, (4)
b3 = T13a1 + Tezaz + T3303.

Iepeiiniopuu Bz piBHOCTE BekTOpPiB (4) 10 piBHOCTE! BLAOBLAHUX KOM-

IIOHEHT, OTPUMAEMO TPU CUCTEMHU JIiHIHUX PIBHAHbL, BBAXKAIOYM T1j, T2;,
T3j HEBIJOMUMU:

T11 + 2721 + 3731 = 0, Ti2 + 2792 + 3732 = 1,
Ti1+ To1 + 2731 =1, Ti2 + To2 + 2730 =1,
T11+ T21 + 3731 = 0; Ti2 + To2 + 3732 = 2;

T13 + 2723 + 37133 = 1,
T13 + To3 + 2733 = 2,
T13 + To3+ 37133 = 1.



3agaga 2

49

OCKiIBKY MATPHII [IAX CHCTEM JIHIHHUX piBHIHD MOMAPHO PiBHI, TO PO3-
B’S12K€MO TX OHOYACHO, BUKOHYIOYM HACTYIIHI TEPETBOPEHHS HAJ| MATPH-
1110, CKJIAIEHOIO i3 BEeKTOPIB-CTOBIIIIIB a1, A2, a3, b1, by, b3.

1 2 3/0 11 1 2 310 1 1
1 1 21 1 2 ~ 0 -1 —-1({1 0 1 ~
1 1 3[/0 2 1 0 -1 0[O0 1 0
1 2 3 1 1 1 0 21 3
~ 0 -1 -1 0O 1 |~10 -1 — 10 1 |~
0O 0 1|-1 1 -1 0 0 -1 1 -1
1 0 1 2 1 3 1 00 3 0 4
~ 0 -1 0 0 1 0 ~1 010 0 -1 0
0 0 1|-1 1 -1 0 0 1|-1 1 -1
Takum anaOM,
T11 T12 T13 3 0 4
T=| To1 T2 T23 = 0 -1 0
T3 T2 T3 -1 —1

— MaTpHIls IePexXoIy Bim 6a3ucy ai, as, az 10 6asucy by, bo, by mpocTopy
R3. Hexait k1, ko, K3 Ta K}, Kb, K5 — KOOpJWHATH IESKOTO BEKTODA
x € R? Bimmosimmo y 6a3ucax aj, as, az Ta by, by, by, T06TO

!/ / !
T = K1a1 + KoQ2 + K3a3 = Iﬁ?lbl + szg + Ii3b3.

Toui
K1 3 0 4 K}
Ko = 0 -1 0 K
K3 11 -1 K,

ITepesipumo wpo pishicts y Bunajxy sekropa ¢ = (1,2, 3). 3uaiizemo
CIIOYATKY KOOPAWHATH BEKTOPA ¢ y 6a3wuci ai, as, a3, a mMoTiM y 6aswuci
b1, ba, bs.

1 2 311 1 2 3|1 1 2 3|1
11 22 |~ 0 -1 -1|1 |~ 0 -1 —-1|1 |~
11 33 0 —1 012 0 0 1)1
1 0 113 1 0 1|3 1 0 0 2
~!0 -1 -1|1 |}~ 0 -1 0{2 |~ 01 0|-2
0 0 1)1 0 0 11 0 0 1 1
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Orxke, k1 =2, kKo = —2, kK3 = 1.
01 1|1 1 1 2|2 11 22
11 22 )~(01 1|1 ]~ 01 111 | ~
0 2 1|3 0 2 1|3 0 0 —1(1
10 1]1 1 0 1)1 1 0 0| 2
~1 0 1 1 |~101 02 ]~ O010] 2
0 0 —1]|1 0 0 —-1|1 00 1|-1
Orxe, k] = 2, k) = 2, k5 = —1. Janl nepekoHyeMOCs y TOMY, IO
CIIPaB/I2KYETbCHA PIBHICTH
2 3 0 4 2
-2 | = 0 -1 0 2
1 -1 1 -1 -1
Hiiicao
2 = 3:240-2+4-(-1),
2 = 0-2-1-2+0-(-1),

1 = —1-241-2-1-(-1).
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Bagaua 3. Bimobpaenus ¢ : R? — R? xoknomy aificHomy TpuBu-
MipHOMY BeKTOpY & = (1, T2, 23) CTABUTH y BiAmOBiAHICTL BekTOD ()
i3 R?® Taknit, mo p(x) = (11 + 2 + 23,271 — 3, 372 — 71). JoBecTu, mo
¢ € i3omopdizmonm. Buaiiru 0bpazu ¢(a), ¢(b), v(c) BianosiaHO BekTOPiB
a=(0,0,-1),b=(0,1,0), ¢ = (1,0,1). JoBectn, mo cucreMa BEKTOPIB
o(a), p(b), p(c) € Gazucom R3.
Pose’azanns. Hexait © = (x1,22,23), y = (Y1, Y2, y3) — Oyap-sKi
BeKkTOpH IpocTopy R3, a o — Gymb-ake fiiicae wmcio. Tomi
ez +y) =p((x1+y1, 22 + y2,23 +y3)) =
= (1 +y1) + (x2 + y2) + (¥3 + y3), 2(z1 + Y1) — (z3 +y3),
(w2 +y2) — (1 +y1)) =
= ((z1 + 22+ 23) + (y1 + ¥2 + y3), 221 — 23) + (251 — ¥3),
Bz — 1) + (3y2 — 1)) =
= (z1 4+ @2 + 23,221 — x3,3T2 — x1)+
+ (1 +y2 +ys 2010 — s, 3y2 — y1) = (@) + 9(y),

plar) = go((aacl, owcg,aacg,)) = (axy + axs + axs, 2(axy) — axs,
3(axg) — axy) = a(xy + x2 + x3, 221 — 3,322 — 1) = (),

e oznauag, mo ¢ € ainiinum BigoOpakeHHsM 13 JIiHIHHOIO IPOCTOPY
R3 8 R3. Jdosenemo, 1o miniitae BimobpaskenHs ¢ € GieKTHBHEM Bizo6pa-
skeHHaM. I 1boro moKazkKeMmo, 1o Oyab-gaKkuii BeKTop z = (21, 22, 23) i3
R? mae eaunuii npooGpas ¢~ 1(z) B R3.

Posrnsgaemo cucremy JiHIHHNX PIBHIHD 3 HEBILIOMUMHA T1, T, T3

T+ T2 +23 =21,
21’1 — I3 = Z9, (5)
—x1+ 312 = z3.

Po3r’a30k i€l cucTemu JiHIRHUX PIBHSAHD, SKINO TAaKWil iCHYE, € MPO-
obpasom BekTopa z = (21, 29, 23) npu BigobpaxenHi ¢. Marpurisa

1 1 1
F = 2 0 -1
-1 3 0
cucTeMu JIHIHHUX PIBHAHDL (5) € 0OOPOTHOI MATPHUIIEIO 1
3 3 _1
10 10 10
1_[ 1 1 3
Fo=1 1% 10 10
3 _2 _1
5 5 5
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BukopucToByour MaTpUIHAE METOI PO3B’SI3yBAHHS CHCTEMHU JIiHIAHUX
p y p uY y
piBHsHb (5) 0IEPKYEMO, IO i1 €AUHUM PO3B’A3KOM € BEKTODP-CTOBIIENH

3 3 _ L 3 3, L
10 10 10 2 1671 T 1672 ~ 7623
1 1 3 — 1 L 3
0 10 10 2 | = | 10% T ig%2 T 1673
3 2 _1 <3 3, 2, _ 1

5 75 5 571 7 572 7 573

Tomy
-1 3 3 1 1 1 3 3 2 1
e M (2) = ({521 + 1572 — 1623, 1921 + 1022 T 1623, 521 — 222 — £23) -

[TizcymoByt0OYH BUINE CKA3aHE, MOYKHA CTBEPKYBATH, IO BiT0OpaYKEHHST
p € i3oMopdizMoMm.
O6uuncmmo obpasu, JaHUX B yMOBI, BEKTODIB a, b, c:

p(a)=(0+0+(-1),2:0-(=1),3-0-0) = (=1,1,0),
pb)=(0+14+0,2-0-0,3-1-0)=(1,0,3),
ple)=(1+0+1,2-1-1,3-0—-1)=(2,1,-1).
Yepes Te, 1m0 BioOparkeHHst ¢ € i30Mopdi3zMoM, 1 TOTO 100 TOBECTH,
o cucrema BekTopis ¢(a), p(b), ¢(c) € 6azucom R? mam mocuth moka-

3aTH, 10 CUCTEMA BEKTODIB a, b, ¢ € 6azucom 1poro npocropy (aus. [2],
cr. 264). HJerepminant

0
A= 0
-1

O = O
—_ O =

CKJIaIeHui 13 IUX BEeKTOPIB, Jierko obuucitoerbes: A = 1. Ockinbku neit
JIETEPMIHAHT BUSIBUBCS HEHYJIHLOBUM, TO CHCTEMA BEKTODPIB a, b, ¢ pa3oM
3 cucreMoro 06pasis nux BekTopis ¢(a), ¢(b), ¢(c) € Gazucamu R3.
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3amava 4. 3naiiTu geskuii 6asuc cymu L+ Lo, & TaKOXK Jesakuii 6asuc
neperuny Lq N Lo miniitanx migmpoctopiB Ly Ta Ly AifiCHOTO BEKTOPHOTO
npocropy R®, ne L — mpocTip po3s’a3KiB CHCTeMH JiHiffHIX OTHOPI THIX
PiBHAHD

xr1 — 5L’2+2CE3+31‘4+ 1’5:0,

1 + 2z0 + T3 + 3x5 =0, (6)

21 + 229 + 3x3 — x4 + b5 =0,

3r1 + X9 + dx3 + 224 + 625 =0,

a Ly = (a1, ag) — miniiina o6os0HKa crcTeMu BekTOpiB a1 = (7,2, —4,1,1),
as = (10, —1,0, -2, —6).

Po3zeg’asarns. 3uaiinemo HyHIaMEHTATBHY CHCTEMY PO3B’SI3KiB 1a-
HOI B YMOBI CHCTEMU JIHINHUX OTHOPIAHUX PiBHAHBL. /I ITHOTO BHUKO-
pucraemo meros, Laycca-2Kopaana po3s’s3yBaHHs cucTeM JTiHIHIX piB-
HAHDb:

1 -1 2 3 1 1 1 9 3 1
1 2 1 0 3
~ | O 3 -1 -3 2 |~
2 2 3 -1 5 0 4 -1 -7 3
3 1 5 2 6
1 -1 3 1 1 - 2 3 1
~1 0 3 —1 -3 2 0 0 —4 1 |~

0 1 -4 1 0 0 -1 9 -1

10 0 17 O

~1 010 —4 1
001 -9 1

3eigcw caigye, mo by = (—17,4,9,1,0), be = (0,—-1,-1,0,1) — dynzna-
MEHTaJIbHA CHCTEeMa PO3B’SI3KiB /aHOI B YMOBI cucTteMn JiHIHHUX OIHO-
pimHEX piBHSHB, & OTXKe i, — 6a3uc miampocropy L.

st Toro, 106 3maiitu 6a3uc mianpocropy Li + Ls, 3Haiimemo ba3nc
CHCTEMU BEKTOPIB-PsJIKIB MATPHIIL

=17 4 9 1 0
0-1-1 0 1
A= 7T 2 -4 1 1/’

10 -1 0 -2 —6

CKJIQIEHOI 3 BEKTOPIB by, ba, a1, az. 3poOKUMO 1€ METOIOM OOBiTHUX Mi-
HODiB. Panku, B gAKux MicTUTHMETHCS HAWOLIBINUI 3a MOPSIKOM HEHY-
JIbOBHIA MiHOp MaTpuli A, yrBopoBaTuMyThb 0a3uc cymu L1+ Lo mianpo-
cropiB L1 i Lo.
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OueBHUIHO, MIHOD JAPYTOrO MOPSAKY, IO 3HAXOAUTHCA Y MEPIIUX TBOX
PAIKaxX Ta OCTAHHIX JBOX CTOBIIAX Marpuii A He mopisBaioe 0. O6un-
CJIMMO MiHOD

0
1|=-12#0.
1

O6uncimmo 0OBigHI MiHOPY YETBEPTOrO MOPSIIKY

-17 9 1 0 -17 9 1 0
0O -1 0 1| | 0 —-10 1]_
7 -4 1 1| | 24 —13 0 1]
10 0 -2 —6 —24 18 0 —6
17 9 1 0
I S WS O
Tl 24 12 0 0]
24 12 0 0
4 9 1 0 4 9 1 0
-1 -1 0 1| |-1 -10 1]_
2 -4 1 1| | -2 -13 0 1]
-1 0 -2 —6 7 18 0 —6
4910
e S N N
-1 =12 0 0 '
1 12 0 0

Takum YUHOM, CHCTEMa BEKTOPIB by, bo, a1 € 6azucom cymu L1 + Lo.
Hauni, nexait ¢ — nosisnbaUI BeKTOD i3 epepizy LM Ls. Toni 3 ogaOro
OOKy icHyIOTBH Taki mificHi duca vy, Y2, MO

c=ma1 + v2a2 = (Ty1 + 1072, 2v1 — 72, =471, 71 — 272,71 — 672),

a 3 IHIIOro BEKTOP ¢ € po3B’d3KOM cucremu Jiniiinux piBusub (6). Iia-
CTABJIAIOYW BIATOBIIHAM YMHOM KOMTIOHEHTH BEKTOPA C Y KOXKHE PiBHSA-
HHS Ti€] CHCTEMU, OJIEP’KMMO HACTYITHY CHCTEMY piBHOCTEH

M- 7 =0,
107, — 1075 = 0,
10y — 1092 =0,

11y, 11y, = 0.
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SIK HAC/IIOK, OZEPIKYEMO Y1 = 7o, & TOMY ¢ = 71 (a1 + az). BekTop
Co = a1 + a9 = (17, ].7 —4, —1, —5)

HAJIEXKUTD 1epepizy Ly N Lo. A 3 BuUIlle CKa3aHOTO CIIAYE, M0 OyIb-aKuit
BEKTOpP IHOrO Iepepily MPOMOPIiiHUA BEKTOPY cg. ToMy BEKTOp ¢y €
6azucom mepepizy Ly N Lo.
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3agaua 5. IlobOyayBaru jiHiiiHWIT OmepaTop  BEKTOPHOTO MPOCTOPY
R? raxwmit, mo Bimobparxae BexkTopu Gasucy a; = (1,1,1), as = (1,0,0),
as = (2,2,1) uporo npocropy simnosinzno y ekropu by = (0,0,0),
by = (1,0,0), bs = (1,1,0). 3uaiitu marpuuio Jainiiinoro omneparopa ¢
y Kanoniunomy 6asuci mpocropy R3.

Po3zs’azanms. 3a TeopeMoIo PO iCHYBaHHS JHHIAHOrO oneparopa
CKiH4YeHHOBUMIPHOIO JiniitHoro npocropy (aus. [2], cr. 354) icuye quine
ONVH JMiHIfHWH omepaTop, d9Kmil 3310BOILHAE yMOBY 3amadi. Hexait ¢ €
MIyKaHUM JHHITHIM orepaTopoM. YKaxkeMo obpa3 ¢(x) Oyab-siKoro Be-
Kktopa T = (1, T2, z3) i3 R3. Po3kanemo BeKTop z 3a 6a3ucoM aj, as, a3
BekTopHoro npocropy R?. s mporo 3HaiizeMo obepHeHy MATPHUIIO JI0
MAaTPHII MEePexXoay BiJ, KAHOHITHOrO 0DA3UCY MBOIO MPOCTOPY M0 Oasucy
ai, az, ag:

11 2 0 -1 2
1 0 2 = 1 -1 0
1 01 0 1 -1
3Bigcu
x = (—x2 + 2x3)a1 + (z1 — x2)ag + (x2 — 3)as. (7)
Tomy

o(x) = o((—z2 + 2x3)a1 + (21 — 22)ag + (z2 — x3)as) =
= (=2 + 2z3)p(ar) + (1 — 22)p(az) + (z2 — z3)p(az) =
= (—x9 + 223)b1 + (21 — 22)b2 + (22 — x3)b3 =
=(0,0,0) + (z1 — 22,0,0) + (z2 — z3,22 — x3,0) =
= (z1 — 3,22 — x3,0).

Hacamkinenp Bunminemo marpuiio A siHifiHOro omeparopa ¢ y Ka-
HoHiyHOMY Gaswuci e; = (1,0,0), e = (0,1,0), e3 = (0,0,1) npocropy
R3. 14 1poro o6UHCINMO KOOPAMHATH 00pa3iB 6a3MCHUX BEKTODIB e,
es, e3 mpocropy R? y mpomy 3k 6asmci:

w(el):(1,070):1'61+0'€2+0°63,
SD<62):(0,170):0-614-1-62—‘,—0.@3’
@(63):(_17_150):_1'61—1'€2+0~e3,

TakuMm yuHOM
1 0 -1
A= 0 1 -1
0 0 0
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3agaua 6. Hexaii

1 2 3

-2 1 -1 -3
A= 1 0 1
2 1 3

— MaTpWHId JIHITHOTO OmepaTopa (¢ PaIlioHAJbHOTO BEKTOPHOTO MTPOCTO-
py Q* y 6asuci c1, ca, 3, c4. 3HaiiTH nedki 6asucu obpasy Im ¢ Ta gapa
Ker ¢ ainiftnoro oneparopa . Ilepekonaruca y Tomy, mo dimglm ¢ +

dimgKer ¢ = dimgQ*.

Pose’sazanms. 3uaiinemo neskuit 6asuc obpady Im ¢ niniiinoro orre-
paropa . Bimomo (zus. [2], cr. 364), mo Im ¢ e miniiiHOIO 060I0HKOIO

cucreMu 00pasis H6azucHux BekTopiB, T06T0 Im ¢ = (b1, ba, b3, by), ne

by =p(c1) =c¢

ba = p(ca) = 21 + 2 + ca,

bs = ¢(c3) = 3¢1 — ca + ¢3 + 3cy,
by = @(cq) = 4

1 — 2¢o + c3 + 2¢y4,

Cc1 — 302 + 263 + 504.

Tomy mysa 3HAXOMKEHHST Da3ucy 00pa3y JOCUTH 3HAWTU OA3UC CUCTEMU
BEeKTOpiB-cTOBIIIB MaTpuli A. 3pobuMo 1e MerosoM 0OBLIHUX MIHOPIB:

1 2

EHE

1 2 3 1 0 O
-2 1 -1 |=| -2 ) 5=

1 1 1 -2 -2

1 4 10 0
-2 1 =3 |=| -2 5 5=

1 2 1 -2 -2

1 2 3 1 0 0
-2 1 -1 |=| -2 5 5| =

2 1 3 2 -3 -3

1 4 1 0 0

(8)
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3eigcn caigye, mo rank A = 2. Yepes ne dimglm ¢ = 2 i ockinekn
MiHOD (8) 3HAXOAUTHCS y HEPIIUX JABOX CTOBHIIAX MaTpuil A, To cucrema
BEKTOpIB b1, by € 6a3ucom mimmpocropy Im .

Buaitnemo neskuit 6azuc sapa Ker o miniitoro oneparopa ¢. Hexait
x — nosBlibauil BekTOp i3 Ker ¢ i

T = X1€1 + X2C2 + X3C3 + X4C4

— PO3KJIAJ IOI'0 BEKTOPA 33 DA3MUCOM C1, C3, C3, C4. TOMI IJIT KOOpIUHAT
X1, X2, X3, X4 IIBOTO BEKTOPA CIIPABIKYETHCS PIBHICTH

1 2 3 4 X1 0
-2 1 -1 -3 x2 | |0
10 1 2 xs | | 0 )
2 1 3 5 X4 0

Tomy 4-Bumipnuii BekTOp (X1,X2, X3, X4) € PO3B’A3KOM CHCTEMU JiHiii-
HUX OJHOPiTHUX piBHs#HBL 3 Marpuneo A. 3HaiileMo (yHIaAMEHTAIbHY
cucTeMy PO3B’sI3KiB Ii€l cucTeMu JTHIHHUX OTHOPIIHUX PiBHSHL. BUKO-
PHUCTABIIY TIONIEPETIHI OOYNCIEHHST PAHTY MaTPHUIl A, pO3TJIsTHEMO CUCTe-
My JIHIHHUX PiBHAHb 3 HEBIIOMUMH 1, To 1 BIIHLHUM HEBIIOMUMH T3,
Tyg:
r1 + 2x9 = —3x3 — 414,
{2131 + Xro = I3 + 31‘4.

3Bigcu
T1 = —T3 — 214,
o9 — —X3 — X4.

Sk macainok cucrema Bekropis (—1,—1,1,0), (—2,—1,0,1) € mykanowo
byHIAMEHTATBHOIO CHCTEMOIO PO3B’sI3KiB CHCTEMU JIIHIHHIX OTHOPITHIX
piBusiab 3 Marpuueio A. A orxke, cucrema BeKTopis di, da, ze

d1 = —C1 7024‘03, d2 = 7261762+C4.

€ 6asucom mignpocropy Ker .
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Samaua 7. Hexaii minifiamit omeparop ¢ BekTOpHOrO MpocTopy R? cra-
BUTb Y BIANOBIAHICTH KOXKHOMY BEKTOPY - = (X1, T2, T3) IOrO MPOCTOPY
BEKTOP

() = (1 — w2, 2 — 3,23 — 1),

A:

W N =
— W N
N = W

— MaTpuns Jixifinoro oneparopa ¢ npocropy R? y 6aszuci a; = (1, —1,1),
as = (2,-1,1), a3 = (3,—-2,3). 3uaiitu y Kanouiunomy 6a3uci BEKTOpP-
Horo mpocropy R? Marpumi minifiHEX omepaTopis ¢, ¥, @i — 22,

Pose’asanna. O6uucaumo obpasu ¢(e1), ¢(ez2), ¢(e3) BeKTOpPiB Ka-
noniunoro 6asucy e; = (1,0,0), ea = (0,1,0), e3 = (1,0, 1) mpocropy R3
i pO3KIAIEMO iX 3a 1M 6A3MCOM:

(P(el>:(1,0,_1):1'614—0-@2—1.@37
(p(ez):(_1u170):_1'€1+1'€2+0'63,
(00(63):(07_171):0'61_1'62+1'63.

Tomy
1 -1 0
B= 0 1 -1
-1 0 1

— MATPHIA JIHITHOTO OIMEPATOpa (© y KAHOHIYHOMY 6a3wmci.
O64ucamMo MATPUITIO IEPEXOY Bist 6A3UCY a1, G, A3 1O KAHOHIIHOTO
basucy e, €3, €3. BoHa € 00epHEHOIO O MaTPHIIL

1 2 3
S=( -1 -1 -2 |,
1 1 3

sIKa, HABIIAKHU, € MATPHUIIEIO TEPEXOLY BiT 6a3ucy ei, ez, e3 10 basucy ai,
ag, a3z:

-1 -3 -1
S~ = 1 0 -1
0o 1 1

Marpung C' oneparopa 1) y KaHoHiYHOMY 6a3uCi JOpiBHIOBATHAME

-3 -31 —-14
SAS™! = 2 19 8
—4 —26 —10
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Hapentri 171 3HaX0/KeHHsT MaTPHIIi JiHIAHOro onepaTopa oy — 292
BHUKOPHCTAEMO TEOPEMH PO 3B’SA30K Miil HaJg JIHIAHUME omepaTopaMu 3
JisIMU HaJ 1X MATPUILAMU:

BC —2C? = (B—-20C)-C =

7 61 28 -3 =31 -—-14
=| -4 =37 —-17 |- 2 19 8 | =
7 52 21 -4 =26 -10
—11 214 110
= 6 —137 —-70

-1 225 108
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3agaua 8. Hexaii

-2 16 3
0 4 0 1
A=1 5 34
0 -7 0 —4

— Marpulg JiHifiHOro omeparopa ¢ BekTOpHOro npocropy R* y kamo-
HivHOMY 6a3mci 1Mhoro MpocTopy. 3HAWTH B HHOMY K 0Oazuci marpwuii
ninifirux oneparopis @2, p3, ¢* i mepexonarucs B Tomy, mo f(p) = 0,
Je [ — XapaKTepHCTUYHUN MHOIOYJIEH ONEpaTopa . 3HAWTH BCi BiiacHi
3HAYEeHHS 1 BJIACHI BEKTOPHU OMePaTopa .

Posze’sazanns. Hexait As, Az, Ay — marpuni BianoBiaHo JiHifHMX
omeparopis ¢?, 3, p? y xamomiumomy 6asmci R*. Tomi 3a Teopemoro
MpO 3B’SI30K MiK OiAMHW Ha JIHIHHAME OMEpaTOpaMu Ta TisIMH HAM, 1X
MaTPUISMU CIIPABIKYIOTHCA PIBHOCTI:

-8 -1 12 -23
0 9 0 0

A2
Ay = A" = -4 29 4 -3 |
0 0 0 9
-8 18 0 55
Ay 49— %4 — 0 3 0 9

0 145 -8 25 |’
0 —63 0 —36

16 347 —48 =59
0 81 0 0
16 381 —-32 53
0 0 0 81

A=At = A%A% =

Ob6uuciumo xapakrepuctuanuii Muorowien f(A) oneparopa p:

—2- )\ 1 6 3
0 4—2A 0 1
F) = —2 3 4-) 1|~
0o -7 0 —4—2X
_ (Cqypraerea] 422 1] | —2-2A 6| _
—7 —4—2) —2 4- )

=M =9\ =22 +4) =2 —2X3 - 507 + 18X —36.  (10)
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Haui, obunciamnmo f(A):
f(A) = A* —2A3 —5A% + 184 — 36E =

16 347 —48 —59 8 185 0 55
o0 o) L[ 0 s o0 9|
=| 16 381 —32 53 0 145 -8 25

0o 0 o0 81 0 —63 0 —36

8 —1 12 -23 2 16 3
0 9 0 0 0 40 1
Sl g 99 4 -3 [T 9 o34 1 [T
O 0 0 9 0 -7 0 -4
100 0 0000
4| 0100 _[0o000
0010|=looo0 o0
000 1 000 0

Yepes 11e i gepe3 3B’130K MiXK JiIMU HAJT OIEPATOPAMH Ta, TisAMHU HAJ
ix marpuusmMu cuainye, wo f(p) = 0.

3HaiigeMo KopeHi XapakTepucTuIHOro MHOrodwieHa f(\), BUKOpHC-
TaBIy fioro poskiaz (10) Ha MHOXKHIKI

FO) =A=3)(A=3)(\2 —2)\ +4).

3Bigcu ciigye, MO0 KOPEHIMH XapaKTepUucTuIHoro MuorowieHa f(\), a
OT2Ke 1 BJIACHUMH 3HAUEHHSMU JIHIMHOTO OllepaTopa ¢, € TiIbKH Jucia
—3 1 3. 3HaiizeM0 BJIACHI BEKTOPH, [0 HAJIEZKATD UM BJIACHUM 3HAYEH-
HSIM.

Posrisiemo cro9arky BUMIAI0K BJIACHOTO 3HaYeHHS —3. P0o3B’sikemo
CUCTeMY JIHINHUX OTHOPITHUX DPIBHIHD

1 + $2+6$3+31'4 :0,

Txo + x4 =0,
—2x1 + 3x9 + Tz — x4 =0, (11)
- 733‘2 — X4 = 0.

BukonaeMo HacCTyTHI eJleMEeHTapHI EPETBOPEHHS HaJ PSIIKAMU Ma-
TPUIl CUCTEMHU JIHHIFAHUX OJHOpiAHUX piBHsAHDL (11)

1 16 3 1 1 6 3
0 70 1 0o 7 0 1

2 37 1| o 5 19 5|7
0 -7 0 —1 0 -7 0 -1
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1 1 6 3 1 1 6 3
~ 1 0 7 0 1 |~ 0 1 57 13 | ~
0 -2 19 4 0 -2 19 4
11 6 3 100 %53
~o0 1 57 B3 |~[010 1
30
0 0 133 30 00 1 3%
Takum 9UHOM, BEKTOD
(200, 19, 30y, —133~) (12)

€ 3araJibHUM DPO3B’SI3KOM CHCTeMH JIHIfHUX omHOpinHuX piBHstHB (11),
a BCl BJIaCHI BEKTOPH JIHIHHOTO omeparopa (, IO HaJeXkKaTb BJIACHOMY
3Ha4eHHIO —3, MaioTh BurAzn (12), ne v € R\ {0}.

Tak camMoO 3HAXOAUMO BJIACHI BEKTODPW JIHIfTHOrO omeparopa ¢, Imno
HaJIE?KaTh BJIACHOMY 3HAYEHHIO 3, PO3B’A3aBINK BiAIIOBiAHY cucremy Jii-
HINHUX OTHOPITHUX PiBHIHB

*51‘1 + x99 + 6933 + 3174 = O,

To + x4 =0,
—227 + 322 + 3 — x4 =0,
- 75(52 — 7334 =0.

IIpuiimemo 10 BUCHOBKY, IO OyAb-sIKWi BJIACHWI BEKTOP JIHIHHOIO OIe-
parTopa ¢, M0 HAJIEKATh BJIACHOMY 3HAYEHHIO 3 IIPEJICTABISAETbCI Y BU-
gl

~v(26,7,24, =7),
ne v € R\ {0}.
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3agaua 9. Hexait

0 -1 1 1 2 -1
A= -1 o0 1]|,B=|0 3 -1
-3 -3 4 1 5 —2

— MAaTPHIIL BIAMOBITHO MHITHUX ONIepaTopiB ¢ i 1) BEKTOPHOTO MPOCTOPY
R? y kanoniurOMy 6a3mci IHOTO mTpOCTOPY. JL0BECTH, 10 BEKTOPHMIIT IPO-
crip R? Mae 6aznc, aKmit CKIaIa€ThCA 3 BIACHAX BEKTOPIB OIEpaTopa (.
BuaiiTu 1eit 6a3uc i Marpuio oneparopa ¢ y npomy Gazucy. Jdosectw,
o Bexropuuii npocrip R? memae 6asucy, akuil CKIaIa€ThCs 3 BIACHAX
BEKTOPIB omeparopa 1.

Poszes’aszarns. 3HalineMoO BJIAaCHI BEKTOPH KOXKHOIO i3 3a/JaHUX B
YMOBI 3aB1aHH JiHiiftHIX otepaTopis ¢ i 1. s mporo criodarky Biairy-
Ka€EMO BJIACHI 3HAUEHHS, SKUM HaJIeXKaTh Il BeKTopu. BiacHnmn 3k 3Ha-
YEeHHSMU JIHIHHOTO OmepaTopa CKiHIeHHOBUMIPHOTO JTIHITHOTO MPOCTOPY
€ KOPEHi1 XapaKTePUCTHIHOTO MHOTOWJIEHA IHOTO JIHITHOTO omepaTropa.
Tomy 3HaIEMO XapaKTEPUCTHIHI MHOTOWIEHN KOKHOTO 3 JHIHHAX ore-

paropiB ¢, ¥:

A -1 1 0 -1 0
[A—ME|=| -1 —A 1l=] A2-1 -x 1-\|=
—3 -3 4-2) —3+3X —3 1-)

O O e N DS D e N
- 30—1) —(A=1) |~ 3 -1
=-(A=1)*\-2);

1- A 2 ~1
|B— A\E| = 0 3-2A 1| =
1 5 —2- A
0 —3+45X —A2—A+1
=10 3-2 —1 | =
1 5 —2- )

3450 —AZ-)X+1 3 5 9

= 31 . ==X 42— A=\ -1)".
Orke, BIACHUMHU 3HAYEHHIMH JIHIHOrO omeparopa ¢ € fificHi du-
cna 1, 2. usa BiaumykauHs BJIACHUX BEKTOPIB JiHIHOIO omeparopa o,



3agaga 9 65

0 HAJIEXKATh BJIACHOMY 3HAYEHHIO 1, PO3B’s3yeMO CHUCTEMY JIiHIHHUX
OJHOPITHUX PiBHAHB 3 MATPHUIIEIO

-1 -11
-1 -11
-3 -3 3

OueBuHO, I CUCTEMa PIBHAHDb €KBIBAJCHTHA CHCTEM] JIHIHHUX OTHOPI-
’ 1
JTHUX PIBHAHDb 3 MATPHUIIEIO

(-1 -11).

3Bigcu ciiye, M0 MHOXKHUHOIO BCIX BJIACHUX BEKTOPIB jiniliHOrO onepa-
TOpa ¢, AKi HaJIEXKATh BJTACHOMY 3HAYEHHIO 1 € MHOXKWHA

{au+ Bv | (a, B) € R?\ {(0,0)}},

me u = (1,0,1), v =(0,1,1).

Jati 009ncmMOo BIACHI BEKTOPY JIHIHOTO Omeparopa , Mo HaJje-
2KaTh BJIACHOMY 3Ha4YeHHIO 2. PO3B’sizkeMo cucremy JHIHHUX OTHOPITHITX
PiBHSHb 3 MATPHIIEIO

-2 -1 1
-1 -2 1
-3 -3 2

Ilicisa BUKOHAHHS €TEMEHTAPHUX TEPETBOPEHD HAJ PAIKAMU TIi€l MaTPU-
i:

-2 -1 1 0 3 -1
-1 -2 1 ~ -1 -2 1 |~
-3 =3 2 0 3 -1

0 -3 1 0 -3 1
1 2 -1 1 -1 0 )’
OZIEPXKYEMO, IO KOXKEH BJIACHUN BEKTOD OMEPaTOpa (o, 10 HAJIEKWUTH
BJIACHOMY 3HAYEeHHI0 2, Mae Buraan yw, ne w = (1,1,3), v € R\ {0}.
Cucrema BexTopis u, v, w € 6asucom mpocropy R3, uepes e, mo
BJIACHI BEKTODHW U, ¥ HAJIEKATH OJHOMY BJIACHOMY 3HAYEHHIO, 8 BJIACHU
BEKTOp w — IHITIOMY i MPHW IHOMY TIiICHCTEMa BEKTOPIB U, v € JIHIHHO
HE3AJIE?KHOIO.
Ockinbku
ou)=u=1-u+0-v+0-w,
pw)=v=0-u+1-v+0-w,
20=0-u4+0-v+ 2w,
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TO

1 0
A=10 0
0 0 2
— Marpuild JiHiiHOTO oneparopa ¢ y 6a3uci u, v, w.
XapaKTepUCTHIHIM MHOTOYJIEHOM OIEPATOPa 1) € MHOTOWIEH —A X
x (A —1)2. Tomy 0 i 1 — Bci Bnacui 3nauenHs omeparopa . Bei Bia-
CHi BEKTOpH OMEPATOPA 1, IO HAJIEKATH BIACHOMY 3Ha4UeHHIO (), MAIOTh
BUTJISIT

a(1,1,3), (13)

ae a € R\ {0}. Buacui x BeKTOpU, IO HALEKATH BIACHOMY 3HAMEHHIO
1, MmaroThL BULIA]

6(15172)a (14)

e B € R\ {0}. Byab-saxi rpu Bekropu Burasgy (13) abo (14) yrsopio-
FOTh JIiHITHO 3a/I€2KHY CUCTEMY, OCKIJIbKH 3aBK/IM Y IIiil cucTeMi BEKTOPiB
3HalilyThed aBa nponopuiitni sexropu. Takum uunoM, y npocropi R3 ne
icHye 6a3ucy, akuii Ou CKJIaJABCS 3 BJIACHUX BEKTOPIB JIHIITHOrO omepa-

TOpa Y.
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3amaua 10. Hexait ¢ i ¢ — miniiiai omeparopu BEKTOPHOTO TPOCTOPY
R3 Taxi, mo

o(z) = (dze — 2x1 — 3x3, 621 — 4o + T3, Dx1 — dXo + TI3),
¥(x) = (221 — 2 + 223,102 — 622 + 323, —1221 + 222 — 823)

J7Is KOJKHOTO BeKTopa T = (1,22, 23) i3 R3. 3uaittn axich xopaanosi
Gasucu BekropHOro npocropy R3, Bimnosinno B akux Marpumni sinifHIx
oneparopis ¢ i 1 maiors HopMasibHy dopmy 2Kopaaua.

Pose’asarnsa. 3naiineMo BiacHi 3Ha4eHHH 1 BJACHI BEKTOPU KO2KHO-
ro i3 JiHiifiHux omepartopis i Y. s mbOro Crmovarky OOYUCIUMO Xa-
PAKTEPUCTHUYHI MHOTOUWIEHU IUX OMEPATOPIB, MOMEPEIHBO BHUIIHCABIIN
Marpuni A i B nux JiHIHHAX onepaTopiB y JAesiKOMY, HAIPUKJIA, KAHO-
niunomy, 6asuci BexTopHOro 1pocTopy R3:

2 4 -3 2 -1 2
A= 6 -4 7|, B= 10 -6 3
5 -5 7 -12 2 -8

O0uKCINMO XapaKTepUCTUYHI MHOro4IeHn Marpullb A 1 B, a moriM
PO3KIaIeMO 1X Ha JIHIWHI MHOXKHUKU:

—2-X 4 -3
A—XE|=| 6 —4-Xx 7 |=
5 5 T—A

=N HNE8N—12=—-(A+3)(A—2)?,

2-) -1 2
IB—ME|=| 10 —6-X 3 |=
~12 2 —8-2A

=A% —12)\% — 48\ — 64 = —(\ +4),

ne F — onpHWYHA MATDPWIS TPETHOTO MOPSKY. 3ayBaskumo (ams. [2],
cr. 382), mo ¥KOpaaHoBi Gazucn BeKTOpHOTO TpocTopy R? 1715 omeparto-
piB ¢ i 9 icHytoTb Yepe3 Te, IO iX XapaKTEePUCTUYIHI MHOTOUIEHU PO3-
K/IAQJAI0ThCA ¥ J0OYTOK JIHIHHIX MHOKHUKIB.

Takum YUHOM, BIIACHUMU 3HAYEHHSMU JIIHIHHOTO OIeparopa ¢ € Iiii-
cui wncna —3 i 2, a ainiftaoro oneparopa Y — aificae duciao —4.
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3nailimeMo BJIACHI BEKTOpHW JIHIHOrO omeparopa (¢, IO HAJIEKATh
BJIACHOMY 3HA4YeHHIO —3. [[JTs1 IhOT0 PO3B’A3yEMO CHCTEMY JIIHIHHUX O
HOPIJIHUX PiBHAHDb 3 MATPHIIEIO

1 4 -3
A+3E=1| 6 -1 7
5 =5 10

Ockinbku

é_;l _3 (1 4—3) <1o 1)
5= 10 0 —25 25 01 -1

TO BJIACHUMH BEKTOPAMH JIIHIHHOIO OIIEPaTopa ¢, MO HAJIEZKATh BJAACHO-
My 3HAYEHHIO —3 € BEKTOPU BUTIIAAY oy, e up = (—1,1,1), « € R\{0}.

AnasoriyHo 3HaX0IMMO BJIACHI BEKTOPH I[LOr0 2K JIHIAHOrO omeparo-
pa, ane sKi HaJleXKaTh BJIACHOMY 3HAYEHHIO 2:

_g _é _i <0 01> (1—10)
- 1 -1 1 0 01

3sincu omepxkyemo, mo {a(1,1,0) | a € R\ {0}} e nrykanoro MHOKHHOIO
BJIACHUX BEKTOPIB JIHIHOTO omepaTopa ¢, Mo HaJIeKaTh BJIACHOMY 3Ha-
vennio 2. [Tosnaaumo Bexrop (1,1,0) gepes us.

Biacne 3natienns 2 € ABOKPATHUM KOPEHEM XapaKTEPUCTHIHOTO MHO-
roYJIeHa JIHITHOTO omepaTopa ¢, a MAMPOCTIp BJIACHUX BEKTOPIB JIiHIHA-
HOTO OllepaTopa ¢, Mo oMy Ha/lekaTh, Ma€ po3MipHicTh 1. ToMmy 3Ha-
XOJIUMO JIedKUil BEKTOP U3 TaKWii, 110

p(usz) = 2ug + us.

[poro pasy po3s’sa3yemo cucreMy JiiHIHHUX PiBHSAHD 3 MaTpuueio A —2F
i CTOBIIIIEM BiJIbHUX YJIEHIB uzT:

-4 4 =31 0
6 —6 71 |~ ( 1
5 =95 510

i)
— =
O =
"
2
7 N
O =
|
O =
i)
|
— =
~_

Otxke, B IKOCTI BEKTOPA U3 HEOOXiTHO B3ATH BEKTOP BUTJISIY

(_1707 1) + ﬂ(l, 170)7
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ne B € R. Hexait uz = (—1,0,1).

Ockinbku
-1 1 -1
1 1 0|=-1#£0,
1 0 1

o(ur) = =3u1, ©(uz) =2uz, (u3) = 2u3 + uz,

TO CHCTEMA BEKTOPIB U1, Uz, U3 € }KOPIAAHOBUM 06A3NCOM BEKTOPHOI'O ITPO-
cropy R? mma mimifimoro omepaTopa . MaTpmIia JiHIHHOTO omepaTopa
¢ y upoMy 0a3mCi Ma€ BUTTISA,
-3 0 0
0 2 1
0 0 2
Y Bunajky JiiHiiHOrO oneparopa 1) 0OYUCIIOEMO PAHIY MATPUID
B+4E, (B+4E)? (B+4E)%,

JOIIOKHN 3HAYECHHA HE 6y,[[yTb IIOBTOPIOBATUCA:

6 -1 2

rank(B + 4F) = rank 10 -2 3 | =2
-12 2 —4
2 0 1

rank (B+4E)?) =rank [ 4 0 2 | =1,
-4 0 -2
000

rank (B +4E)*) =rank [ 0 0 0 | =0.
000

Tomy (mus. [2], cr. 387) uucso kiirok ZKopaana nopsiiky 3 3 ejieMeHToM
—4 ma rojoBHil giaronasi y HopmasbHilt ¢opmi 2Kopaana marpuni B
JOPiBHIOE
rank ((B +4E)?) — 2 - rank (B 4 4E)®) + rank ((B + 4E)*) =
=1-2-040=1.
Tobto marpurs B noxiona kit 2ZKopmana
—4 1 0

0 —4 1 |. (15)
0 0 —4
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Ile o3Havae, IO KOPJAHOBHI 6a3mc BeKTOpHOro mpoctopy R mams mi-
HIWHOTO Omeparopa 1 CKJIAJAETHCS 3 BEKTOPIB V1, Vg, VU3, [JIS SKUX

Y(vr) = —4dvr, P(v2) = —4vy +v1, Y(v3) = —4dvg + va.

Jlst 3HAXOMPKEHHST BEKTOpA ¥1 PO3B’A3YEMO CHCTEMY JIHIHHUX OJHOPI-
JHUX PiBHAHD 3 Marpuneio B + 4F:

6 -1 2 6 -1 2 -2 1 0
100 =23 )~ _5 o 1)~ 20 1)
~12 2 -4

B sakocri v1 Bizbmemo Bekrop (1,2, —2). Teuep poss’s3yemo cucremy
JHIWHUX piBHAHB 3 MaTpuieio B + 4F i cToBmmeM BiIbHUX YJIEHIB vlT:

6 —1 2 1 9 1 0l -1
10 -2 3 2 | ~ 2 0 1 E
—12 2 -4 -2

Tomy B sikocti vy Gepemo, nanpuxJaz, sekrop (0, —1,0). Hapewrri, pos-
B'A3yEMO cHCTeMy JiHIHHWX piBHAHL 3 Marpuieio B + 4F i cToBniem

BIJIbHUX 4YJICHIB vg :

2 0 1|1 )"

—12 2 —4 0

Tomy 4depe3 vs MO3HAUMMO JIESIKUN PO3B’A30K i€l CHCTEMU JIIHIHHUX PiB-
HeAHb, Hanpukaa, Bekrop (0,2,1). Orxe,

V1 = (1727 _2)7 Vg = (05 _170)’ v3 = (Oa25 1)

€ 2kopanoBuM 6azucom sexroproro npocropy R? g siniiinoro onepa-
TOpa 1, a Horo marpulg y npomy Gasuci mae surisan (15).
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3amaua 11. Hexaii

6 1 1 4 31
A=| -2 =3 2|, B=| -2 8 1
1 -1 -6 5 -6 3

— MaTpuli HaJ 1oJieM AiHCHUX 4Yuces. SHANTH KAHOHIYHMI BUIJIS, KO-
2KHOI 13 xapakrepucrudaux marpuupb A — AE 1 B — A\E, ne E — onunu-
YHa, MATPUIlA TOPpsiaKy 3. 3HaiiTu yHiMomynsapHi marpuii L i R Taxi, 1o
L(B — AE)R € A\-MaTpuIeio KAHOHIYHOTO BUTJISLY.

Posze’sazanns. Kanoniunuit surssg (abo me KaxKyTb HOPMAJbHY
dopmy Cwumira) A-marpuni A — \E mykarumeMo, 064uCIII0I09U HAOLIb-
mmit cmiabHuit GnbHUK di(A) MiHOpIB k-TO TOpSIAKY 71T KOXKHOTO
k € {1, 2, 3} (mme. [4], crop. 370). Ockimbku cepen MiHOpiB 1-r0 TI0-
PAIKY MaTpPHIL

—6—A 1 1
A—)\E = -2 —-3-A 2
1 -1 —6— A

€ MHOIOWIEHU HyJIbOBOrO cremens, 10 di(A) = 1. Obuuciaroemo minopu
2-ro nopsAaKky:

’ 76_;)\ _31_)\ ’:/\2+9)\+20:(A+5)(A+4)a
‘ —6_;>\ ; ‘2/\102(/\+5),
’ _31_)\ ; ‘/\+5,
‘ —61—/\ _1 ‘A+5,
‘ R ‘/\2+12/\+35(/\+7)(/\+5)’
‘_}_ﬁiA‘A5Q+wy

‘ -2 —3-2)

1 -1 “A+&
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‘—2 2

L 6 ’_2A+10_2(/\+5),

-3-A 2
-1 —6—A

‘_A2+9/\+20_()\+5)()\+4).

Ha#binpmuM coiabHIM JiITHBHAKOM BCiX MIiHOPIB APYroro mopsiaky Ma-
rputii A — AE € mHOrO4wIen A + 5, To6TO

da(A) = A +5.
Hapermrri, ockinbku gerepmiHanT

—6—\ 1 1
) —3-) 2 =X —15)\2 — 75\ — 125

€ €IUHUM MIHOPOM TPETHhOrO MOpsiaky marpuii A — AE, To
d3(N) = A3 + 1502 + 75X 4+ 125 = (A + 5)3.

3Bigcu caigye, 1Mo iHBapiaHTHUME MHOXKHUKaMu MaTpulli A — AF € MHO-
TOYJIEHNU:

dz(N) :)\+5:>\+5’

a)=d) =1, e =05 ="

_ds(\) _ (A+5)?
da(N) A+D

es(N) =(A+5)%

a 11 KaHOHIYHUM BUTJISIOM € MATPUILA

1 0 0
0 A+5 0
0 0 (A+5)?

Kanoniunnit Burnsa marpuri B — AE OyzeMo IIyKaTw BHKOHYIOYH
[IOCJIi/IOBHO €JIEMEHTAPHI IIePeTBOPEHH: HAJ, pakaMu abo CTOBIIHAMU
€KBiBaJIEHTHUX 1if MaTpuIlb. [IprdomMy KOKHOTO pa3y pa3oM 3 MepeTBO-
peHHsIM OyIeMO BKA3yBATH BiIMOBIIHY MaTPHUINO IIHOTO €I€EMEHTAPHOIO
MEPETBOPEHHS, TO3HAYAI0YH 11 BiAMOBiAHO OyKBOIO L 3 iHIEKCOM, SIKIIO
e MepeTBOpPeHHs HaJ paakamu, i R 3 iHmgekcoM, SKIIO meperBOpeHHs
HaJ[ CTOBIIIIAMH.
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ITomingemo Micrgamu mepInuii i TpeTiit CTOBMIT MATPHIIL
4—-A 3 1

B - )\E = -2 8- 1
5 -6 3-A

Opepxumo marpumio By = B - Ry, ne

1 3 4-2) 00 1
B, = 1 8-x -2 |, Ri=[o0 10
100

JomaMo 10 Apyroro psaKa MaTpuili B meprimii, MTOMHOXKeHu# Ha —1:
Bs = Ly - By, ne

4 1 00
By = 0 5—A A , L= -1 1 0
0 0 1

Homamo 10 Tperboro psagaka marpuili By nepiiuii, ToMHOXKeHui# Ha A — 3:

B3 = Ly - By, ne

1 3 4\ 1 00
Bi=| 0 5-2) A—6 . Ly = 0 10
0 3A—15 —X24+7A—7 A—3 0 1

Homamo 10 apyroro crosuis Marpuni B3 nepiuumii, noMHOXKeHuit Ha —3:
By = B3 - Ry, 1e

1 0 4-— )\ 1 -3 0
B,=| 0 5-=2\ A—6 , Ro=|0 1 0
0 3A—=15 —X247A—-T7 0 0 1

JomamMo [0 TpeThoro CTOBIIS MATpWIll By mepruii, TOMHOXKEHUN Ha,
A —4: B5 :B4'R3,ﬂe

1 0 0 1 0
Bs=] 0 5-2\ A—6 ,Ry=1 0 1
0 3A—15 —=XN24+7A—-7 0 0

A—4

— o |

JomaMo 10 apyroro cToBmis MaTpuili By Tpetiit: Bg = By - Ry, 1e

1 0 0 1 0 0
Bs=1| 0 -1 A—6 ,Ri=(0 10
0 =X24100—22 —X247A—-7 01 1
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JlomaMo 70 TpeThOro CTOBIIS MaTpuIl Bg apyTwii, moMHOKeHmit HA A— 6:
B7; = Bg - Rs, ne

1 0 0
B,=1] 0 -1 0 ;
0 —X24+100—22 —X3+15X2 —751+125
10 0
Rs=| 0 1 A—6
00 1

JonaMo [0 TPeThOro psika Marpuii By Apyruil, TOMHOKEHUI Ha — A2 4+
+10)\ — 22: Bg = L4 . B7, e

1 0 0
Bs=| 0 -1 0 ,
0 0 —\34+15\2—75\+125
1 0 0
Ly=| 0 1 0

0 —XA2+100—22 1

Hapermri, momuoxkuMo i gapyrwit, i Tpetiit pagku marpuri Bg na —1:
By = L4 - Bs, ne

10 0
Bs=| 0 1 0 ,
0 0 X —15X2+ 75\ —125
1 0 0
Ly=[0 =1 o0
0 0 -1

Takum auHOM, MaTpuid By € KAaHOHIYHUM BHUIVIAA0M MaTpuri B — AF, a
B SKOCTi MATPWIlh TEPETBOPEHDb HAJ PSIIKAMHU Ta HAJ, CTOBIISIMU MOYKHA,
B3sITH BiJMOBIIHO MaTPHIIi:

1 0 0
L=IL Ly-Ly-Ly=| -1 -1 0 |,
A—3 A2—10A+22 -1
0 1 A—5
R=Ri Ry Ry -Ry-Ry=| 0 1 A —6

1 A—=7 AN —122+38
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3amaga 12. OproronaiisyBaru MeETOIOM fpaMa—HlMi;LTa 3aJaHy CH-
CTeMy BEKTODIB

a; = (1a 2) 374)7 agz = (07 27()’ 5)7 as = (_17 17 _2a 13)7 a4 = (1a _47070)a
YOTHPUBUMIPHOTO €BKJIi1oBOTO mpocTopy R*, a moTiM HopMyBaTH KoMKen
BEKTOP OJIep>KaHOl OPTOTOHAJIBHOI CUCTEMU BEKTOPIB.

Pose’sazannsa. Jk BijoMo, mporec OpTOroHaIi3aIii 3acTOCOBHE JTu-
1e 10 JIHIHO He3aJIeXKHUX CHCTeM BEKTOpiB. ToMy croyaTky OOUHCITIO-
€MO JIeTepMIiHAHT MaTPHIIL

1 2 3 4

0 2 0 5
A= -1 1 -2 13 |’

1 -4 0 0

CKJIAJIEHOI i3 BEKTOPIB a1, G2, G3, G4:

1 6 3 4

0 2 0 5
Al=| | 3 5 13 |=—(-16-45+60—78)="79.
1 0 0 0

Tepecsimunpiuck, mo |A| # 0, pobMMO BUCHOBOK, IO BEKTOPH a1, G2,
a3, G4 YTBOPIOIOTH JIHIHO HE3AJIEIKHY CHCTEMY.

B gxocti mepmoro BekTopa by myKaHOI OPTOrOHAJIBHOI CHCTEMU Be-
KkTOpiB HGepemo Bekrop a1 = (1,2,3,4). Hacryunuii Bekrop be o6uuciiio-
€MO y BHUIVIAIl JiHifiHOT KoMOiHAIll BEKTOPIB by, as:

(b1,a2),
(brbr)

1-04+2-24+3-0+4-5
1-1+2-24+3-3+4-4

= (0a25075) - %(1727374) = (_%7 %a _L52a %) .

BekTop b3 Oymemo OOYHMCIIOBATH y BUIJISIIL JIiHIHHOT KOMOiHAIIT Be-
KTOpiB ag, b1 i ba:

b2:a2—

=(0,2,0,5) — (1,2,3,4) =

(b, as), (b2, as)
(b, b1) (b2, ba)

(_

bs = as — by =

-
S
i

=(-1,1,-2,13) — 37(1,2,3,4) —

_(_l 101
— U6 302

(SN

U“E

o

~—
I

m‘g‘m‘
SN

[SMIIN
~—
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Hapernri,

<b17 a4>
(b1,b1) (b2, ba) (b3, b3)

-7 5 4 2 12 9
= (17_4a070) - %(17273a4) - ?59 (_37 5y § g) -

Hamu mobyaoBarHO OpTOroHaIbHY CHCTEM BEKTOPIB

b4:a4—

[N

_mlé)_(@_i_gl)
» 7 302°3) — \49> T 490 T 490 49) -

ol

bi=(1,2,3,4), by= (%2 -1229)
= 1 10 1 4 (59 5 19 2
bs = (_5’_7’5@)’ by = (Ea_@—@’ 49)-

J1J1s1 mepeTBOPEHHS OJEP>KAHOI CHCTEMHU BEKTOPIB ¥ OPTOHOPMOBAHMIA
6a3nc «ImoALTIMO», TOOTO TOMHOXKHMMO Ha, OOEpHEHE UHCJI0, KOXKEH i3 Be-
KTOpiB b1, ba, b3, by BimmoBigHO Ha #fIOrO HOPMY:

[b1]l = V30, ool = BB, |lbsll = AT |by|| = L2

Tomi

_ _1 4 2 12 9\ _ 4 2v5  12v/5 95
Cy = T 575" 5°5) — \" 35> - )

75 57 35 7 35
5
¢ 1 (_; _10 1 g) _ (_ V474 10474 474 4474
3= Vaa \" 6 312:3) a74 s 237 158 ° 237 )
6
of = —L (@ _ 5 _ 19 2)7 59v79 _ 5V79 _ 19v79 2479
4= /79 \49> T 129> —49>49) — \ 7553 7 553 ' 553 ’ 553
7

— IIIyKaHa OPTOHOPMOBAHA, CUCTEMAa BEKTOPIB.
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Samaua 13. Iligmpocrip L emxmizosoro mpocropy R* € mpocropom
PO3B’SI3KIB CHCTEMHU JIHIHHAX OJHOPIIHUX PiBHIHD

1+ 220 — 23+ x4=0,
221 +3x9 +4x3 — x4 =0, (16)
1+ To+dry—2x4=0.

Bmaiiti oproronanabne nomnopHenns L migmpocropy L B RY, Bkazasmm
neskuii fioro 6a3uc, Ta npoekuii Bekropa ¢ = (—24, 20,5, —1) Ha migupo-
crip L Ta Ha {ioro opToroHajgbHe IONOBHEHHS LT

Pose’azannsa. Oproronasnsue nonosuenns L 10 npocropy poss’ss-
KiB crcTeMu JiHIRHUX OfHOPimHWX piBHsHE (16) criBmagae 3 miHiHO©O
000JIOHKOIO CHCTEMHU BEKTOPIB-PSIKIB

a1 = (1,2,-1,1), ag = (2,3,4,—1), a3 = (1,1,5,—2)

Marpuri 1iel cucremu piBHAHL. ificHO, Mg Oyab-gKOro BekTopa | =
= (A1, A2, A3, \g) i3 L cupaBiKyOThCs PIBHOCTI

1-)\1+2~/\2+(—1)~/\3+ 1-A=0,
2-X+3- X+ 4)\3+( 1) A =0,
) A =0.

1T-M+1- 24+  5:-A3+4(=2)-A

Tomy BekTOp | OPTOrOHANbHUI 3 KOKHUM i3 BEKTOPIB a1, G, a3, a de-
pe3 Ie OPTOrOHAJLHUMH i i3 JOBIIBHUM BEKTOPOM i3 JiHIHHOI 000JIOH-
ki {(aj, as, az). lle osmauae, mo (aj, as, az) C Lt. SIxmo % BekTop
a' = (o}, ab, ak, o)) micrutbea B LY, To cucrema miHifHEX OTHODITHIX
PiBHAHD
1+ 29— a3+ x4=0,
201+ 3x9+4+ 4dxs— x4=0,
1+ T2+ Sx3— 2x4=0,
afxy + ahre + ahas + ajxy =0

ekBiBasleHTHa crcreMi JiHifiHUX piBHsAHb (16), 60 KOXKHA 3 IUX CHCTEM
JHIAHUX OJHOPIAHUX PIBHAHB Ma€ MHOXKHUHY PO3B’s3kiB L. 3Bimcu cii-
nye, mo a’ € {(ay, az, az), a gepes ne L C (ay, as, a3) i, Ak HACTIIOK,
LJ_ <a17 az, a3>

Jlauti, 3a J0TOMOTO0 MEeTOmy OOBiIHMX MIiHOPIB 3HaiAeMO 0a3ucC CH-
CTeMU BEKTOPIB-PAIKIB a1, Gz, A3 MATPHIIL

1 2 -1 1
2 3 4 -1
11 5 =2
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Ockinbku
1 9 1 2 -1 1 2 1
‘2 3‘:—1, 2 3 4 | =0, 2 3 —-1|=0,
1 1 5 1 1 -2

To cucremMa BekTopiB a1 = (1,2,—1,1), as = (2,3,4,—1) € 6a3ucom cu-
CTeMM BEKTODIB a1, G2, a3, & OTKe, — 6a3ucoM mianpocTopy Lt.
Hexait by, by — 6a3uc mianpocropy L. Toxi ay, as, by, by — Gazuc
npocropy R* i
c = aia; + agas + B1by + Paby (17)

Iy Ieskux aq, ao, (1, B2 € R. Hexait ¢, ¢p1. — mpoekiii BeKTOpa
¢ Biamosimro mHa mimmpoctopm L, L. I3 Teopemu mpo OpTOroHaIbHMIL
poskaaz Ta i3 pisuocti (17) cainye, mwo

cr = Bib1 + Paba, cpi = anar + azas.

Just Toro, 1mob 3HaWTH KOeIIlieHTH (1, (rg TIOPIBHSIEMO CKAJISAPHI H0-
GyTku JiiBoi i mpaBoi YactuH piBHOCTi (17) Ha BEKTOD a; IJIsi KOMKHOTO
i € {1, 2}. Bpaxosytouu, mo {(cr,a1) = 01 {(cp,as) = 0, marumemo
CHUCTEMY PiBHSHb

{ (c,a1) = aq(ar,a1) + as(as, ar),
(c,a2) = aq(ay,az) + as(as, az)

abo x

10 = Tay + 3ag,
33 = 301 + 30asq.

3Bincm o = ag = 1.
Takum 9rHOM, BEKTOPHU
crr=1-a1+1-ay= (3,5,3,0),
e, =c—cpr =(—24,20,5,—1) — (3,5,3,0) = (—27,15,2, 1)

€ TITyKaHUMU MTPOEKIIAMHU BEKTOPA € BIAMOBITHO HA MiAITPOCTOPH LtiL.
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3amava 14. Hexait f — miniitauii onepaTop TPUBUMIPHOTO €BKJIiIOBO-
ro mpoctopy R? Takmit, mo

f((ﬂfhxz,ﬂﬁg)) = (%301 - %332 - %m, —2%301 + %962 - %xa,

—3T1 — 952 — 3373)
NA OBITLHOTO BekTopa (71,2, x3) i3 R3. losectn, mo f € oproro-
HAJIBHUM OIEePaTOPOM. SHAWTH JEdKWii OPTOHOPMOBaHuUi Hasuc, y KO-
My MAaTpHIg OPTOrOHAJIBHOIO oreparopa f mae OJI04YHO JlaroHaJbHUN
BUTJISIZ, HA JIArOHAJ KOl CTOSTh abo KJiTku Burisamy 1, abo —1, abo

KJIITKU BUTJIATY
cosy —sinvy
sin 7y cosy )’
ne v € Ri~v # wk anda m1oBiabHOTO mijloro dmcia k, a TaKOXK BKa3aTH

caMmy MaTpHIIo JiiHiiiHOrOo oneparopa f y 3Haiinenomy Oas3uci.

Poss’sazanms. Bunmmemo marpwiiio JiniiiHoro omepartopa f y ka-
HOHiuHOMY 6azuci eskmizosoro mpocropy R3:

6 _13 _18
23 23 23 -6 13 18
— 3 18 14 _ 1
F=| -% L& 4 1-_1 3 —18 14
_2 _6 _3 2 6 3
23 23 23

O6uncaumo 106yTOK MATPHUITH

-6 13 18 -6 3 22
T 1
F-Fl=—g| 3 —18 14 |-(-5)| 13 —-18 6 | =
22 6 3 18 14 3
36+169+324 —18-13-18+14-18 —22:6+13-6+9-6
= % —18-13-18+14-18 9+324+196 11.6—18-6+7-6 =
—22:6+13-6+9-6 11-6—18-6+47-6 4844-36+9
100
=10 10
001

Otxke, ' € OpTOroHAIBLHOIO MaTpUIEI0. A OCKIIbKY KaHOHIYHUN Gasuc
€ OPTOHOPMOBAHIM 6a3HCOM eBKIinoBoro mpocropy R3 i F € MaTpumnero
nirifinoro omeparopa f y mpomy 6a3uci, To0 f € OPTOrOHATBHUM OIepa-
TOPOM.
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O0urCIMMO XapaKTePUCTUIHNUH MHOTOY/IEH JIIHIHHOrO omeparopa, f

S| —6+23) 13 18
|F —XE| = (—33) 3 -18+23x 14 | =
22 6 34 23X

=N+ AN +2A-1
Ockinbkn
N AN RN 1=+ DN - Er+ 1),

10 —1 € €IMHWM BJIACHUM 3HAYEHHSM €BKJIIZIOBOTO omeparopa f.

3HAXOMMMO BJIACHI BEKTOPH, 1110 HAJIEXKUTb BJIACHOMY 3HA4eHHIO —1.
s mOT0 pO3B’SA3yEMO CHCTEMY JHHIHHUX OTHOPIIHWX PIBHSHB 3 Ma-
TPUIIEIO:

—-29 13 18 -29 13 18
— 3 41 14 |~ 3 41 14 |~
22 6 —20 1 293 —118

2
0 8510 —3404 o 1 =
~[0 -920 38 |~[0 1 -2 |~

1 293 —118

1
0

OT:xe, BEKTOD (%, %, 1) € 6a31coM TPOCTOPY BJIACHUX BEKTOPIB OPTOrO-

HAJIBHOI'O oneparopa f, o HaJexKuTh BiacHomy 3Hadennio — 1. [Iponop-

MY€EMO L€l BEKTOD, OJEPKUMO BEKTOD U = ( %, 21—‘/557 ‘f) Hauii 3axo-

1 293 -118

—= O
[
[SISRSIFS
v

JIMMO KOMTIJIEKCHI KOPEHI XapaKTePUCTUIHOTO MHOTOUIEHA OTleparopa f.
JI1s1 IbOTO OOYHMCIIOEMO KOpPEHi KBaIPaTHOrO TpUdieHa A2 — %)\ + 1:

22 _ 3V5,
23 23 7

22 3v5
23 T 23 ¢

SayBaxKuMo, IO 1€ TAKOXK BJIACHI 3HAYEHHS, aje BXKE YHITApHOro olre-
paropa f ymitaproro mpocropy C2 3 marpumeio F y xkaHoHiuHOMY 6a-

3uci. 3HalAeMO IesdKuil BJIACHUNH BEKTOP yHITApHOrO omeparopa f, Imo

22 35 )
HaJIeXXWUTh BIACHOMY 3HAYCHHIO 55 — “53°1. 3HOBY K TaKu PO3B’I3yEMO

CUCTEMY JIHIHHUX OJIHOPIIHUX PIBHSAHb 3 MATPUIIEIO
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—6 + (22 — 3v/5i) 13 18
— 5 3 —18 + (22 — 3v/54) 14 ~
22 6 3+ (22 — 3/54)
16 — 3v/5i 13 18
~ 3 4 — 354 14 ~
6 25 — 3v/5i
16 — 3\/@ 13
4 — 35
—22 + 2150 —73 — 3fz
16 — 3fz 13
4 — 3/5i
—22 4215 —73— 3\0

0 50—302v56i 1231 — 1715
~ | 0 70-66v5i 233 + 9v/5i ~
1 —22+421v5i =73 —3V5i

0 1 1+ 35 85

0 1 O 1_TOZ
~| o 1 14855 |~ 01 :
1 —22+421v5i —73—3V5i

3Bizgcu ciijye, 1Mo BEKTOP

3vV5 1_ 3V5;
(—1+ Vo 1 3Y5 1) (18)
€ 6a3uCcoM MiAIPOCTOPY BJAACHUX BEKTOPIB yHiTapHOrO omeparopa f, 1o
HaJIe’KaTh BJIACHOMY 3HAYEHHIO % — ‘32\—[@ Pozraganemo BekTopn
1 3
(_17_§a1)7 ( 1\6>7 3\5/>7 ) (19)

Ile — mapa opTOroHaAJIBLHUX BEKTOPIB i iX JiHiliHa KOMOIHAIA 3 Koedilri-
euramu 1, i mopisuioe BekTopy (18). 3a BiacTusicTiO yHiTAPHOrO ONEpa-
TOpa KOXKEH 3 IUX BEKTOPIB TAKOXK OPTOrOHAJLHUI 10 paHimie 3Haiige-
HOI'O BJIACHOI'O BEKTOPA U.
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ITpoHopMyBaBIIM KOXKEH i3 BEKTOpiB cuctemu BekTOpiB (19), omep-
JKAMO BEKTODH:

b s (F-20),

Wl

)

W=

0= (-5
MozxkHa mepecBiIIuTUCh, M0
22 3v5 3v5 22
f)=FBo+ BPw, fw) = —5Pv+ Fuw.

Tomy cucTema BEKTOPIB

win

— (4/5 2v6 5 —(_2 _1 — (VB _2v5
“—(ﬁ>faT)a v=(-%-33) w_(T’_T’O)

€ IMIYKAHUM OPTOHOPMOBAaHUM GA3MCOM eBKJigoBoro npocropy R2, a

-1 0 0
22 3v5
0 3 —25
0 35 22
23 23

— MAaTPUIlEg OPTOTOHAJIBHOIO omeparopa f y mpoMmy 6aswuci.



3agaga 15 83

3amadva 15. Hexaii 1 — oneparop 90TUPUBUMIPHOTO €BKJII0BOTO TPO-
cropy R* Takmit, mo

(w1, T2, 3,24)) = 1= (421 — 1925 + 223 — 224,
— 1921 + %5@ — 2x3 + 5wy, 207 — 209 + 13 — 1624,
— 2x4 + 5x9 — 1623 + 25.’L‘1),

ne (z1,72,73,14) € R JloBectu, 10 1) € CUMETPUYHHM OMNEPATOPOM
eBkJtioBoro mpocropy R*. 3maiiTu oproHOpMOBaHMiT Ga3UC TPOCTOPY
R*, axuil CKIAJa€ThCsA 3 BIACHAX BEKTOPIB omeparopa v i MaTpHIO
omeparopa 1 y mpomy Oas3mci.

Po3e’sazanms. Bunuiemo MaTpuiio JiHiftHOTO omeparopa ¢ y Ka-
HOHiYHOMY Gaszuci eBKimoBOro mpocropy R*:

4 _19 2 _2

15 15 15 15

_1m 3 _ 2 1

15 6 15 3

A= 2 _2 1 _16
15 15 15 15

_2 1 _16 5

15 3 15 3

Ouesunno marpung AT, rpancnonosana 1o A, nopismioe A. Tomy A
€ CAMETPHUYHOI0 MATPUIEIO i 4epe3 e 33 O3HAKOI0 CHMETPUYHOIO Olle-
paTopa CKiHYeHHOBHMIPHOTO €BKJIiJIOBOTO MPOCTOPY ) € CUMETPUIHUM
OIEPaTOPOM eBKJIimoBoro mpoctopy R%.

O06umCIMMO XapaKTePUCTUIHNUI MHOTOYJIEH JIIHIHHOTO OmepaTopa 1:

4—15) ~19 2 —2
IR —19 9 —15A -2 5 _
4= AB] = (55) 2 -2 1-15) —16 |
-2 5 —16 25— 15\
=M BN Lo+ BA4 L (20)

Poskmagemo meit xapakKTepuCTHIHAN MHOTMOYIEH HA JIHIAHI MHOKHUKH.
Bpaxosytouu ocobsmsocri koedinienris muorodsena (20) 3pobumo ue y
HACTYTHWH CIOCi0:

MBS Lo+ BALT=AN+1) - 2N - ) +2X° =

=N =1 = ZAN 1) +4N° = (A2 =1) = 5X) (W= 1) = 2)),
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ae £, 3 — xopeni muorowrena 2 — 22z + 4. Hapemri

(¥ =)= 53 (=)= 3) = (¥ = A= 1) 02— A1) =

=A=3) (A +5) A=) (A+5).

Orxe —%, —%, 2, 3 — BCi BJIaCHL 3HAYEHHS CHMETPUIHOTO OTEePaTO-

pa 1. 3HaxoauMo HOro BIacHi BEKTOPH, IO HATEXKATH BIACHOMY 3HAYEH-
HIO —%. st IbOTO PO3B’A3yEMO CHCTEMY JIHIMHUX OJHOPIIHUX PIBHIHD
3 MATPUIIEIO

Z 19 2 =2
1 -19 40 -2 5
15 2 -2 i -16
-2 5 —-16 %

Bsigcu orpumyemo, mo {a(—1,—-3,2,1) |« € R\ {0} } — muoxuna scix

BJIACHUX BEKTODIB, 110 HA/IE2KATh B/JIACHOMY 3HAYEHHIO — 3.
AHasoriYHOrO /17151 KOXKHOTO 3 BJIACHUX 3HAYEHD f%, 2, 3 po3B’a3y€emMO

BIJIIOBIIHI cucTeMu JIHINHUX OJIHOPIIHUX PIBHAHD 3 MATPUISAMU:

9 -19 2 =2

s o) (300

15 2 -2 6 —16 00 1 —2 '
-2 5 —16 30

11 -19 2 -2 5 010 1

15 2 -2 =29 -16 % ’
2 5 —-16 -5 001 3

1 —41 i? 2 =2 100 1

1 -19 =% 2 5l (o1 0 o

15 2 -2 —44 -—16 001 1

-2 5 —16 -20

Tomy
{a(4,2,2,1) | € R\ {0}}

— MHOYXKMHA BCIX BJIACHHX BEKTOPIB, IO HAJEKATh BIACHOMY 3HAYEH-

1.
HIO —33

{a(iv _%7 _%a 1) ‘ [ORS R\{O}}
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— MHOXKWHA BCiX BJIACHUX BEKTOPIB, IO HAJEXKATHh BJIACHOMY 3HAYEH-
HIO 2;

{a(-1,2,-1,1) |a e R\ {0}}

— MHOXKWHA BCiX BJIACHUX BEKTOPiB, I[0 HAJIEZKATH BJIACHOMY 3HAYEH-
HIO 3.
Bracui BekTOpH

a; = (_17_l 2a 1)5 az = (4a27271)7

a3:(%7*%37%71)7 a4:(717277%31) (21)
CHMETPUIHOTO OTMEepaTopa 1 HaJleKaTh MOMApHO PI3HWUM BJIACHUM 3Ha-
genngm. Yepes 1e cucrema BekTopis (21) € oproronasibhor. IIponop-
MyBaBIIH cucTeMY BeKTOPiB (21), 0/€pKUMO IlyKaHuii OpTOHOPMOBaHUi
Gasuc epkizoBoro npocropy RY, mo ckiasaerbesa 3 BIACHUX BEKTOPIB
CAMETPUIHOrO OIIEpaTOpa 1:

= (3o dd) b=

h=(-t-3). b= (3

) )

(S
[SIN)
[SIN)

5)

1 =503)

(SN

0 0

o NN O
w o o
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Bagaua 16. Hexait f = 27 + 62179 + 8z123 + 823 + 182013 + 722
ig = 4y? — dy1y2 — 1213 — 1592 + 30y2y3 — Ksagparuuni dbopmu
BiZ TphOX 3MiHHUX HaJ mosieM R aificaux 4dmcesn. 3HalTH HEBUPOIKEHE
JIiHiliHEe MepeTBOPeHHs 3MiHHUX, 3a JIOMOMOIOI0 SKOT'O i3 KBaJIPpATUYHOL
dopmu [ MOxKHA ojepKaTH KBaaparuddy (popmy ¢g. Bunucaru marpuiio
IIHOTO TTIEPETBOPEHHS.

Po3s’s3arns. 3HalneM0 HEBUPOKEHI JIHIIHI mepeTBOpeHHsT HeBi-
JIOMUX, 34 JIONOMOIOI0 SKUX i3 KBaaparuduux ¢opm f i g MOXKHA Omep-
JKaTh KBaIpaTU4IHI (POPMU HOPMATbHUX BUTIAAIB. Bunncyemo MmaTpuio
KBajaparudHol ¢popmu f:

1 3 4
F=|3 8 9
4 9 7

Bukonaemo nepersopents HeBinoMux Kpaaparudnol popmu f, obepHene
JI0 1IePEeTBOPEHHS

Uy =21 + 31’2 + 41.L3,

Uz = T2,

uz = 3,

TOOTO TEPETBOPEHHS

1 = u1 — 3ug — 4usg,

T2 = U2,
T3 = u3
3 MATPHUIICIO
1 -3 —4
O=(0o 1 o
0 0 1

B pe3syabprari 1b0ro mepeTBopeHHs ONEePKUMO KBaApaTudHy dopmy fi 3
MaTpPHUIIEIO

F =QFQ, =
1 0 O 1 3 4 1 -3 -4
= -3 1 0 3 8 9 0 1 0 =
-4 0 1 4 9 7 0 0 1
1 0 0
(o -1 -3

o

-3 -9



3agaga 16 87

TobTo
fi= u? — u% — Buguz — 9u§.

JlaJii BUKOHYEMO MEPETBOPEHHST HEBIIOMUX KBAAPATUIHOL (bopmu f1,
obepHeHe 10 /10 MePEeTBOPEHHS

U1 = Uy,
Vg = —Ug — 3U3,
U3 = us,
TOOTO TEPETBOPEHHS
uy = v,
Ug = —Vg — 3113,
U3z = v3
3 MaTPHIIEIO
1 0 0
Q=0 -1 -3
0 0 1

B pesynbTari mhoro mepeTBOpeHHs OAep:KUMO KBAApATHIHY (hopMy fo =

= ’U% — ’U% HOPMAJIBHOT'O BUTJIAILY 3 MATPUIICIO

F,=QIFQy =
1 0 0 1 3 4 1 0 0
= 0 -1 3 8 9 0o -1 -3 =
0o -3 1 4 9 7 0 0 1
1 0 0
= 0 -1 O
0 0 O

AwmanoriuHo, TOCTYMOBO BUKOHYIOUN HEBUPO/IKEHHI JTiHiiTHI mepeTBo-
PEHHST HEBIIOMUX, «I€PETBOPUMO» KBAIPATHUHY (DOPMY ¢ V KBAJIPATH-
4yHy (hopMy HOpMaAIBHOTO BUIJIs LY. Bunucyemo MaTpuiio KBaapaTuaHol
dopmu g:

4 -2 -6
G=| -2 —-15 15
—6 15 0

Bukonaemo meperBopeHHs HEBiIOMUX KBaApaTudIHOl popMu g, ODepHeHe
JIO TIEPETBOPEHHS

w1 = 4y1 — 2y2 — 6ys,

w2 = Y2,

w3 = Y3,
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TOOTO MEPETBOPEHHST

— 1 1 3
Y1 = zw1 + 33wz + jws,

Y2 = w2,
Y3 = ws
3 MATPUTIIEIO
1 1 3
4 2 2
R = 0 1 0
0 0 1

B pesysabrari n1p0ro meperBopeHHs OepKUMO KBaAparudHy dopmy gi 3
MAaTPHUIIEIO

G1=RYGR, =
1 1 1 3
1 00 4 -2 -6 i3 3
=13 10 -2 —15 15 010 |=
% 0 1 —6 15 0 0 0 1
1
3 0 0
= 0 —-16 12
0 12 -9

Tobro

g1 = iw% — 16w3 + 24wpws — 9w§.

JlaJii BUKOHYEMO TIEPETBOPEHHS HEBIIOMUX KB APATUIHOI hopMu g1,
obepHeHe 10 /10 TePEeTBOPEHHS

Z] = Wi,
Z9 = —16’(1)2 + 12’[1.)3,
Z3 = ws,
TOOTO MEPETBOPEHHST
w1 = 21,
1 3
we = —q22 + 23,
w3 = Z3
3 MATPUIEIO
1 0 0
13
Ro=10 —55 1
0 0 1
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V pe3yabraTi IbOro MepeTBOPEHHST OJIEPKUMO KBAAPATHIHY (DOPMY gy =
= 127 — {53 KQHOHIYHOTO BHIVIS/Y 3 MATPHIEIO

Gy = RTG\R, =
1 00 i 0 0 1 00
1 3
=10 -5 0 0 —16 12 0 & 3 |=
0 21 0 12 -9 0 0 1
1

1 0 0

=0 —-% o0

0 0 0

Hacawmkinerib, BAKOHAEMO [T€PETBOPEHHS

21:21]1,
2224112,
Z3 = U3
3 MATPHUIIECIO
2 00
Rs=10 4 0
0 0 1

V pesymbTaTi oepKIMO KBagipaTuary GopMy g3 = v —v3 HOPMATIHHOTO
BUIJIsITy. TakuM IuHOM,

f~fi~far~gs~ga~gr~g,

a MaTpuIA

S =Q1Q:R;'Ry 'Ry =

1 -3 —4 1 0 0 3 00
=0 1 o0 0 -1 -3 0 1 0 |x

0 0 1 0 0 1 0 0 1
1 0 0 4 -2 -6 2 —-13 11
x| 0 —16 12 0 1 o0]=|0 4 —6
0 0 1 0 0 1 0 0 1

€ MaTPUIIEI0 HEBUPOIYKEHOTO JiHIHOTO MepeTBOPEHHs HEBiIOMUX, 34, JI0-
MTOMOTOI0 SIKOTO i3 KBaApaTudHOI opMmu f OAEPKYEMO KBAJAPATUIHY
dbopmy g.
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Bagaua 17. 3uaiiTu BCi 3HAUEHHS TapaMerpa «, IJis SKUX € JOJATHO
BU3HAYEHOIO JlilicHa kBajparuina dbopma f = ozt +ard+awl —4r 1z +
+6x123 + 4r9x3 BiA 3MIHHUX 1, T2, T3.

Poszs’azanns. 3rinno kpurepito CinbBecTpa KBagparudHa (opma
f € J01aTHO BU3HAYEHOI, SKIIO BCl MOJIOBHI MiHOpM MaTpHII

a —2 3
F= -2 a 2
3 2 «

kBagparudHoi dopmu f € momaraumu Aificiumu guciaamu. Q69ucaumo
TOJIOBHI MiHOpM MaTpwuri F"

la| = a,
(6% -2 2
'2 a7 4,
a —2 3
-2 a 2|=ad*—17a—24.
3 2 «

Takum guHOM, KBajparudaa ¢Gopma f € J0JaTHO BU3HAYEHOIO TOML i
TITBKYU TOJIi, KOJW CIPABIKYIOThCS HEPIBHOCTL

a >0,
a?—4>0, (22)
a® —17a —24 > 0.

BpaxoByioun Te, mo

a3—17a—24:(a+3)(a—%—@> (a—%—i—@),

i3 (22) omepxkyemo, 1110

a € (0,00),
a € (—o00,—2) U (2,00),
a € (—3,%—@) U(%—F@,oo).
Or:xe, Jana B yMoBi KBajparudna GopMa [ € J01aTHO BUSHAYEHOIO TO/

i TibKM TOJL, KOJIM (v € % + 7V241, oo)
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3amadva 18. 3HaiiTu OpTOrOHAJBHE TIEPETBOPEHHS 3MiHHUX Ta KAHOHI-
YHUN BUTJIST KBAAPATUIHOI (DOPMHU, Ky MOXKHA, OJEPXKATH 33 TOTIOMO-
TOI0 TIHOTO TIEPETBOPEHHS, i3 HACTYIIHOI KBAAPATHIHOI (pOpMU

f =27 + 523 + 2235 — 22120 — 42123 + 22073

Po3ze’s3arns. na Toro, mob 3HaNTH KAHOHIIHWI BUTTISIT KBAIpar-
TugHOl dopmu [ 3HANEIEMO BIACHI 3HAYEHHST CHMETPUYHOTO OMEpaTopa
¢ TpuBHMipHOrO eBKizoBoro mpocropy R, Marpuig skoro opiBHIOE
MaTpHIL

2 -1 -2
F= -1 5 1
-2 1 2

kBagparudrol ¢popmu f. XapaKTepUCTUIHUI MHOTOWIeH MaTpuIl F' mo-
piHo€

2— )\ -1 -2 0 M—7A+9 -\
|F — \E| = -1 5=\ 1 =] -1 “A+5 1 |=
-2 1 2=\ 0 22—9 -\
B N —TA+9 1|
) o9 1 |=AA=3)(A-6).

3Bigcu ciigye, MO BIACHUME 3HAYEHHIMH CAMETPUYIHOTO OMEpaTo-
pa ¢ € ancaa 3, 6, 0. Ak Hacaigok kBagparuana Gopma f ekBiBajenTHA
KBajpaTuuHiit popmi g Kanowniuroro BUTAANY Y7 + 6y3.

[IT106 3HaiiTH OpTOrOHAILHE MEPETBOPEHHSA 3MIHHUX X1, Lo, T3 B 3MiH-
Hi Y1, Y2, Y3, 3& JOMOMOTOI0 SKOTO i3 KBaApaTudHOi dopmMu [ MOXKHA
ofllep:KaTH KBAAPaTudHy (GopMy ¢, 3HAHIEMO OPTOHOPMOBAHHI 06a3mC
eBKJIi10BOro npocropy R?, axuil CKIaJa€Thed 3 BIACHUX BEKTOPIB CH-
MEeTPUYHOIro oneparopa . s 3Haxo/2KeHHs BJIACHUX BEKTOPIB PO3B’s-
3yEMO TOCJIiIOBHO CUCTEMU JIHITHUX OJTHOPITHUX PiBHSAHDL 3 MATPUIISIMHU:

j _é _? (112> (101>.
o 1 1 03 3 01 1
:‘11 j _f <11—1> (10 1)_
0 1 4 0 3 —6 01 -2
2 -1 -2
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3sigcn a3 = (1,1, —1) — 6a3uc MPOCTOPY BIACHUX BEKTODIB ¢, IO HaJIe-
JKaTh BJIACHOMY 3Ha4eHHIO 3; ag = (—1,2,1) — Ga3uc npocropy BJIaCHUX
BEKTOPIB CUMETPHYHOTO OIEPATOPa, (o, MO HANEXKATh BJIACHOMY 3HAYEH-
uio 6; ag = (1,0, 1) — 6asuc npocTopy BJIACHUX BEKTOPIB (0, IO HAJIEKATD
BJIACHOMY 3HadeHHIo (.

3a BIACTUBICTIO CUMETPUYHOTO OTIEPATOPA CUCTEMA, BEKTOPIB a1, A2,
a3 € OPTOTOHAIBHOIO CHCTEMOIO BEKTOPIB, & OTKe, BOHA € OPTOTOHAJIBHAM
6a3ncoM eBKIimoBoro mpoctopy R3.

TIpoHOPMYEMO 110 CHCTEMY BEKTOPiB:

3773773 6’

bl_(\/g\/g \/3)7 b2:( ﬁ@?%)) b3:(§70a§>
Towmy niniiine mepeTBOpPEeHHS 3MIHHUX X1, T2, T3 B 3MiHHI Y1, Yo, Y3

1 = ?1/1 - %yz + ?y?n

T = ?yl + %yQa
T3 = —§y1 + ?yz + Qy?,

€ OHUM 3 OPTOTOHAJBHUX IIE€PETBOPEHb IIUX 3MIHHUX, 34 JOMOMOTOIO
SIKOTO i3 JTaHOI KBaAPATHIHOI (pOpMU [ MOXKHA OIEPKATH KBAJAPATUIHY
dbopMy KAHOHIYHOTO BUTJISIITY By% + 6y%.
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3arikaBiieHOMYy 9uTady. PO3IJISHEMO MOBEPXHIO, sIKa Y JEKapPTOBiit
cucremi Koopauaat Oxyz TPUBAMIPHOTO TPOCTOPY 33JA€THCSA PIBHAHHIM

222 + 5y? 4 222 — 2wy — daz + 2yz = 6.

JIiBa 9acTuHa 1bOro PiBHAHHS € KBAAPATHIHO (GOPMOIO 3 TPHOMA 3MiH-
HUMU T, Y 1 z, marpuusd #Kol cuiBuajae (To6ro JOPIBHIOE) 3 Marpu-
mero KBagaparudnol dpopmu i3 3amaqdi 18. BukopucroBymoun pe3yabraTu
PO3B’sI3aHHS ITi€l 337241 MOXKEMO CTBEPIKYBATH, 1110 TIEPETBOPEHHS ITPO-
cTopy OOepHEHE /10 OPTOTOHAJBHOIO TEPETBOPEHHS

xr =

Pl = By + 2,

y= Lo’ + LBy, (23)
Bimobpaskae cucremy koopamuar Oxyz y cucremy koopauaar Oz'y'z’, B
sIKifl JaHA OBEPXHs 3a1a€ThCst PIBHAHHAM 32> + 6> = 6 ab0 KaHOH-

. ’2 2
9HUM PiBHAHHSIM &72)2 + %z = 1. Takum umHOM, JAHOIO IOBEPXHEIO €

eJIIITUYHUN TAIIHIP 3 BiCCIO, IO MPOXOJIUTH Yepe3 MOYaTOK KOOPIUHAT
i Mag HANPSAMHUE BEKTOD (%, 0, g)

Amnasioriuso po3p’sg3aHHIO 3a1a4i 14 3HAXOAMMO OPTOHOPMOBAHMI Oa-
3HC U, Uy, U3 eBKIiI0BOTO IpocTopy R3, B AIKOMY MATPHIIS OPTOTOHAT-

HOTO IiepeTBopeHHs (23) Mae BUIIAL

1 0 0
0 cosy —siny |,
0 sinvy cos 7y

Jle Y = arccos (—% + % + % + %). BekTop %1 € OMMHUYHUM BEKTO-

pom, skwii Komimeapuuii BexkTopy (V2 — 1,v/6 — V3 — V2 + 2,1). Ile
03HAYAE, 0 OPTOrOHAIBHE MEePETBOPEHHs (23) € MOBOPOTOM IIPOCTODY
Ha KyT 7y HABKOJIO MPSAMOI, IO IPOXOIUTH Y€Pe3 IMOYATOK KOOPAWHAT i
Ma€ HAIPAMHUNA BEKTOP Uj.

Mu HACTIHHO PaJuMO 9MTAady BUKOPUCTATH MTAKET JAHAMIIHOI MaTe-
matnkn GeoGebra [10] my1s HAOUHOTO TIPE/ICTABIIEHHST BUIE HABEIECHUX
MIpKYBaHb.
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